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Z obce

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
i když počasí zatím nepřipomíná ani pozdní jaro, ani začátek 
léta a časté přeháňky narušují mnohým plány, na Hukvaldech 
se rozhodně nic nezastavuje. Díky vám všem, kteří se zapo-
jujete do dění v  obci. I  letos před sebou máme pestrý letní 
program plný hudby, sportu i sousedských akcí – díky našim 
aktivním spolkům. Například futsalový tým Růžové tlapičky 
připravuje soutěž O  penaltového krále, Rock Bike Fest letos 
slaví už devátý ročník a každoročně láká více cyklo nadšenců. 
A také nesmím zapomenout na oblíbený Mjuzikfestoffsklenoff 
Hukvaldského potlachu, který má pokaždé originální hudební 
zážitek.

Mám velkou radost, že se opět koná Mezinárodní hudební 
festival Leoše Janáčka, který přináší do našeho kraje výjimeč-
nou klasickou hudbu v  podání skvělých umělců. Naše obec  
je jedním z dějišť části programu. Několika koncertů jsem se 
už zúčastnil a musím říct, že úroveň je opravdu vysoká. Pokud 
najdete čas a chuť, určitě doporučuji.

Vedle kulturního a  společenského programu, a  o  čem jsem 
chtěl hlavně psát, že obec pokračuje v realizaci investic, které 
si dovolím shrnout, abyste i vy věděli, jak to s nimi vypadá. 

V  květnu jsme dokončili rozšíření obecního parkoviště, 
které teď nabízí celkem 228 míst – z toho 218 pro osobní au-
tomobily, 2 pro autobusy a 8 pro vozidla osob se zdravotním 
postižením. Při stavbě jsme řešili i nečekané komplikace – při 
odkopu na úroveň pláně byly nalezeny navážky nevhodného 
materiálu vč. zvodnělých míst, které bylo nutné odtěžit a pro-
vést sanaci pláně. V místě trvale podmáčených částí pláně do-
šlo k vytvoření vsakovacích rýh včetně drenáže, a to za účelem 
odvedení podpovrchových vod. Veřejné osvětlení bylo dopl-
něno požadovaným individuálním prvkem stmívání. V  patě 
svahu, na hranici sousedního pozemku, bylo v  délce 100  m 
doplněno zajištění odvodnění parkoviště pomocí drenáže 
a  valu. Byly odstraněny náletové dřeviny. Konečná cena činí 
11,88 mil. Kč včetně DPH. Celá stavba byla financována z obec-
ního rozpočtu. Věřím, že nové parkoviště bude přínosem jak 
pro návštěvníky Hukvald (a že nebudou parkovat podél cest), 
ale i pro naše obyvatele. 
Dále jsme dokončili chodník Parkoviště – Drážky. Nový 
úsek měří 420  metrů, doplnili jsme ho o  veřejné osvětlení 
a opěrnou zídku dlouhou 22 metrů. Chodník zvyšuje bezpeč-
nost pro pěší. Konečná cena činí 4 245 611,02 Kč včetně DPH.

Průběžně pokračují také práce na chodníku Dolní Sklenov 
– Rychaltice. Dosud jsme v rámci 1. etapy dokončili 520 me-
trů chodníku a  etapu plánujeme uzavřít do konce srpna. 
Navazující 2. etapa bude zahájena 25. června 2025.

Současně připravujeme dvě nové stavby, které bych rád uvedl 
do pohybu co nejdříve. První z nich je čtyřicetimetrová proti-
povodňová stěna u zahrádek za školou, konkrétně na sou-
toku Mlýnského náhonu a Sklenovského potoka. Tato lokalita 
patří dlouhodobě k problémovým – často tam dochází k pod-
máčení terénu i  při jen větších deštích. Druhou stavbou je 
zpevnění a oprava cca 170 m komunikace v Krnalovicích, 
která je nyní štěrková a  při dešti se z  ní vyplavují kameny, 
cesta dostane nový živičný povrch. V současnosti vypisujeme 
výběrové řízení na zhotovitele, stavbu bychom rádi stihli ještě 
během léta.

Přeji vám, milí občané, klidné a pohodové léto. 

Luděk Bujnošek, starostaLuděk Bujnošek, starosta



4

1.	 Bere na vědomí Informaci Statutárního města Frýdku-
Místku o navýšení finančního příspěvku na dopravní ob-
služnost o inflaci ve výši 2,4 %. Částka za rok 2024 činila 
340 208 Kč, na rok 2025 činí 348 373 Kč;

2.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku od firmy VBS 
montáže – vrata, brány, stínění s.r.o. z Opavy na dodávku 
rolovacích vrat do hasičské zbrojnice v  Rychalticích, za 
cenu 87 600 Kč + DPH;

3.	 projednala cenové nabídky v  rámci veřejné zakázky na 
"Pořízení změny č. 4 Územního plánu Hukvaldy" a  jako 
nejvýhodnější vybrala nabídku Urbanistického střediska 
Ostrava, za částku 410 000 Kč + DPH, doba zpracování 
260 dnů, se kterou uzavřela smlouvu o dílo;

4.	 projednala cenové nabídky na zajištění bezpečnos-
ti práce při realizaci stavby "Rozšíření parkoviště na 
Hukvaldech" a jako nejvýhodnější vybrala nabídku firmy 
HGH Safety s.r.o., z Prahy za částku 30 000 Kč + DPH, se 
kterou uzavřela smlouvu o dílo;

5.	 projednala cenové nabídky na výkon technického 
dozoru při realizaci stavby "Rozšíření parkoviště na 
Hukvaldech" a jako nejvýhodnější vybrala nabídku firmy 
Ing. Miroslav Macek z Frýdku-Místku, cena 79 000 Kč + 
DPH, se kterou uzavřela smlouvu o dílo;

6.	 schválila uzavření smlouvy o  dílo se společností 
G-Consult, spol. s  r.o., z  Ostravy-Vítkovic na provádění 
monitoringu kvality podzemní, povrchové a  průsakové 
vody rekultivované skládky TDO, za cenu 91  605  Kč + 
DPH za roční etapu monitorovacích prací;

7.	 schválila uzavření Dodatku č. 5 ke Smlouvě o dílo, man-
dátní a o spolupráci při komplexním nakládání s komu-
nálním odpadem v obci Hukvaldy s Frýdeckou skládkou, 
a.s. z Frýdku-Místku o úpravě cen na rok 2025 v souvis-
losti s inflačním koeficientem za rok 2024, ve výši 2,4 %;

8.	 projednala a  schválila nabídku na provozování kontej-
nerů na sběr textilu v  naší obci s  firmou TextilEco a.s. 
z Boskovic, která dosud bezplatně provozovala sběr tex-
tilu prostřednictvím 5 kontejnerů, za částku 10 000 Kč + 
DPH ročně za jeden kus;

9.	 souhlasí s vytvořením webových stránek pro Hukvaldský 
dvůr za cenu do 45 000 Kč, od společnosti EK Media s.r.o. 
z Ostravy;

10.	 schválila uzavření smlouvy o  poskytnutí dotace z  roz-
počtu obce se společností Janáčkův máj, o.p.s., z Ostravy, 
na poskytnutí částky ve výši 200 000 Kč na realizaci pro-
jektu "MHFLJ 2025 – Slavím, slavíš, slavíme...";

11.	 schválila uzavření smlouvy o  poskytnutí dotace z  roz-
počtu obce Hukvaldy se spolkem Hukvaldský potlach 
na poskytnutí finančního příspěvku ve výši 150  000  Kč 
na úhradu výdajů vzniklých při spolupořádání festivalu 
Hukvaldský potlach, hudební večery, vánoční koncert – 
Advent, divadelní představení a cestovatelské besedy;

12.	 schválila zadávací dokumentaci vč. návrhu smlouvy 
o dílo na výběr dodavatele na realizaci díla "PD pro re-
konstrukci kulturního domu v Rychalticích", zpracovanou 
Miroslavem Švancarem, administrace veřejných zakázek;

13.	 schválila zadávací dokumentaci vč. návrhu smlou-
vy o  dílo na výběr dodavatele na realizaci díla "PD 
pro realizaci nového obecního úřadu a  prostoru pro 
spolky v  brownfieldu Hukvaldský dvůr", zpracovanou 
Miroslavem Švancarem, administrace veřejných zakázek;

14.	 schválila cenovou nabídku na provedení montáže kaze-
tových stropů – budova C ve sběrném dvoře od Davida 
Bílka z Frýdku-Místku, cena 98 280 Kč, není plátcem DPH;

15.	 schválila cenovou nabídku na provedení omítek – budo-
va C ve sběrném dvoře od firmy Filip Bezděk z Frýdku-
Místku za částku 265 590 Kč, není plátcem DPH;

16.	 schválila cenovou nabídku na dodávku a montáž vcho-
dových dveří v objektu č. p. 122 Rychaltice od firmy ZR 
Okna z Frýdku-Místku, za částku 35 969,36 Kč bez DPH;

17.	 schválila uzavření kupní smlouvy se společnosti DERBY 
company s.r.o. z Trnavy, na koupi užitkového automobilu 
Ford Transit pro pracovníky údržby zeleně v obci za část-
ku 490 000 Kč + DPH;

18.	 schválila cenovou nabídku od Ing. Andrey Konečné, 
Euroidea s.r.o. z Prahy, na zpracování kompletní žádosti 
o dotaci na "Vybudování chodníku od fotbalového hřiště 
po karosárnu na Hukvaldech" za cenu 90 000 Kč bez DPH 
ze SFDI (Státní fond dopravní infrastruktury) a následné 
činnosti s  tím spojené za 700  Kč/hod. dle vykázaných 
hodin bez DPH;

19.	 schválila cenovou nabídku na zpracování auditu bez-
pečnosti projektové dokumentace na dílo "Vybudování 
chodníku od fotbalového hřiště po karosárnu na 
Hukvaldech" od Ing. Marcely Vaverkové z Frýdku-Místku 
za částku 18 000 Kč, není plátce DPH. Bezpečnostní audit 
je povinnou přílohou žádosti o dotaci za SFDI;

20.	 schválila nabídku na uložení chráničky – chodník 
Rychaltice-Dolní Sklenov, od firmy RAIZ Stavby s.r.o. 
z  Návsí za částku 260  000  Kč + DPH. Jedná se o  práce 
nad rámec smlouvy o dílo;

Z JEDNÁNÍ RADY OBCE HUKVALDY

Rada obce se sešla v termínech 10. 2., 3. 3., 24. 3., 7. 4., 30. 4. a 19. 5. 2025 a projednala tyto nejdůležitější body:

Autor: Ivana Hrčková, místostarostkaAutor: Ivana Hrčková, místostarostka
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21.	 projednala cenové nabídky na realizaci akce "Akustické 
úpravy stropů v rámci akce ZUŠ Hukvaldy" a jako nejvý-
hodnější vybrala nabídku firmy VisuTech Expert s.r.o. ze 
Stříteže za částku 229 210 Kč+ DPH;

22.	 Žádosti o dar – darovací smlouvy – terénní služby, do-
movy pro seniory:
	» se společností Podané ruce – osobní asisten-

ce z  Frýdku-Místku o  poskytnutí dotace ve výši 
35 000 Kč,

	» se společností Charita Frenštát pod Radhoštěm 
z Frenštátu pod Radhoštěm na poskytnutí dotace ve 
výši 80 000 Kč,

	» se společností Charita Frýdek-Místek na poskytnutí 
dotace ve výši 90 000 Kč,

	» s organizací Zdravotní klaun, o.p.s. z Prahy na poskyt-
nutí daru ve výši 2 000 Kč,

	» se společností Linka bezpečí, z.s. na poskytnutí daru 
ve výši 10 000 Kč,

	» s org. ŽIRAFA – Integrované centrum z Frýdku-Místku 
na poskytnutí daru ve výši 5 000 Kč,

	» se Slezskou diakonií – Jordán z Třince na poskytnutí 
daru ve výši 15 000 Kč,

	» s  Domovem se zvláštním režimem POHODA, z.ú. 
z  Dolních Domaslavic na poskytnutí daru ve výši 
10 000 Kč,

	» s  Centrem pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje z  Ostravy na poskytnutí 
daru ve výši 10 000 Kč;

23.	 projednala výši úplaty za předškolní vzdělávání. 
Dosavadní výše, která činí 500 Kč za dítě měsíčně, byla 
schválena ve stejné výši i na další období 2025–2026;

24.	 schválila pořízení pódia do prostor Základní umělecká 
škola Frenštát pod Radhoštěm, které bude mít i potřeb-
nou akustickou funkci;

25.	 projednala předložené cenové nabídky na provedení na-
tažení jemných omítek v Rychaltickém dvoře a jako nej-
výhodnější vybrala nabídku firmy Filip Bezděk z Frýdku-
Místku za částku 206 950 Kč bez DPH;

26.	 schválila uzavření darovací smlouvy na rozšíření komu-
nikace k budoucí zástavbě nových rodinných domů se 
společností RENO Farmy – ve výši 416 000 Kč;

27.	 schválila poskytnutí daru Spolku pro obnovu venkova 
Moravskoslezského kraje ve výši 3 000 Kč;

28.	 schválila navýšení ročního pojistného ze 129 948 Kč na 
145 236 Kč. Důvodem je nepříznivý škodní průběh, který 
byl za dobu trvání platnosti smlouvy 391,13 %. V podsta-
tě se jedná pouze o odebrání obchodní slevy 10 %, vše 
ostatní by zůstalo beze změn;

29.	 projednala a schválila jednotlivé žádosti celkem 30 do-
mácností na povodňové škody podle kritérií schválených 
Zastupitelstvem obce Hukvaldy, které byly občanům ná-
sledně vyplaceny;

30.	 schválila umístění lavičky Leoše Janáčka na Hukvaldech, 
kterou předložilo vedení Mezinárodního hudebního fes-
tivalu. Lavička bude pořízena na náklady Janáčkova máje 
a bude umístěna v novém sadu na Hukvaldech;

31.	 schválila doplnění komponentů k  vratům na hasičské 
zbrojnici v  Rychalticích, které nebyly v  původní nabíd-
ce a  to spodní tlakovou optolištu, bezpečnostní prvky 
a práh proti přívalovému dešti od firmy VBS montáže – 
vrata, brány, stínění s.r.o. z Opavy – Předměstí, za cenu 
10 100 Kč + DPH;

32.	 schválila dodatek ke smlouvě o dílo s firmou COLAS, jehož 
předmětem je vzájemné započtení víceprací a  méně-
prací při stavbě chodníku Hukvaldy parkoviště – Drážky. 
Oproti původní ceně došlo k  navýšení o  9  048,04  Kč. 
Původní cena byla 4 234 662,89 Kč vč. DPH, nová cena 
činí 4 245 611,02Kč vč. DPH;

33.	 schválila dodatek č.1  ke smlouvě o  dílo s  firmou 
SWIETELSKY stavební s.r.o. z Šenova u Nového Jičína na 
"Rozšíření parkoviště na Hukvaldech", kdy předmětem 
bylo započtení víceprací a  méněprací, a  dohodnuto 
prodloužení termínu dokončení díla o 7 dnů. Cena díla 
byla navýšena o 1 558 930,50 Kč, cena po navýšení činí 
9 162 995,07 Kč + DPH.

34.	 schválila Memorandum o vzájemné spolupráci na pro-
jektu "Výsadba zeleně pro děti a  komunitu Hukvaldy" 
rámci programu "Cesty za stromy". Předmětem memo-
randa je financování výsadby stromů a  keřů v  zahradě 
mateřské školky ve výši 14 000 Kč;

35.	 schvaluje poskytnutí darů a  dotací z  rozpočtu obce 
Hukvaldy na rok 2025:
	» organizaci Junák – český skaut – na činnost skautské-

ho oddílu Hukvaldy finanční dar ve výši 16 000 Kč,
	» společností Koupaliště Hukvaldy z.s. finanční dar ve 

výši 20 000 Kč,
	» Mysliveckému spolku Hukvaldy poskytnutí daru ve 

výši 20 000 Kč,
	» Základní organizaci Český svaz včelařů Rychaltice na 

poskytnutí daru ve výši 5 000 Kč,
	» Základní organizaci Českého svazu ochránců přírody 

Nový Jičín, záchranná stanice Bartošovice na poskyt-
nutí daru ve výši 7 000 Kč,

	» společnosti GT STORE.cz, na poskytnutí daru ve výši 
20 000 Kč na pořádání akce ROCK BIKE FEST 2025,

	» společnosti Čmeláček z.s. z  Ostravy-Hrabůvky na 
poskytnutí daru ve výši 5  000  Kč na činnost v  ob-
lasti péče o děti a dospělé s mentálním postižením, 
kombinovaným postižením a poruchou autistického 
spektra,

	» Mobilnímu hospici Andělé Stromu života p.s. 
z  Nového Jičína na finanční dar ve výši 5  000  Kč, 
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ZÁVĚREČNÝ ÚČET 2024

Informace k závěrečnému účtu obce Hukvaldy za rok 2024 o pronajatých objektech a pozemcích, financování dotačních titulů, 
závazcích, pohledávkách.

Bývalá škola Mládeži (kromě jedné místnosti) 41 669 Kč od 18. 12. 2000 na dobu neurčitou + inflace

Bývalá škola Mládeži (jedna místnost) 2 159 Kč od 23. 2.1990 na dobu neurčitou + inflace

Areál Hospůdka koupaliště 166 050 Kč od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2024 s opak. prodloužením + inflace

Objekt č.p. 4 Hukvaldy (kancelář) 55 147 Kč vč. DPH od 1. 11. 2020 vždy na rok s opak. prodloužením + inflace

Část budovy č.p. 5 (cukrárna) 49 498 Kč od 1. 4. 2003 na dobu neurčitou + inflace

Část budovy č.p. 5 (krámek) 21 499 Kč od 1. 5. 2008 na dobu neurčitou + inflace

Část televizního stožáru Vodafone 123 844,82 Kč od 18. 7. 2000 do 19. 7. 2028 vč. DPH + inflace

Část televizního stožáru O2 125 243,06 Kč od 1. 7. 2016 do 30. 6. 2026 vč. DPH + inflace

1. pronájem obecních objektů1. pronájem obecních objektů

	» Futsalovému teamu Růžové tlapičky Hukvaldy z.s. na 
poskytnutí účelové dotace ve výši 70 000 Kč na pro-
voz klubu a spolupořádání soutěže "O penaltového 
krále";

36.	 schvaluje nabídku na zpracování projektové do-
kumentace vč. dokumentace na provedení stavby 
"Propojení chodníku k  rodnému domu Leoše Janáčka 
v Hukvaldech" od Ing. Michala Slaniny z Frýdku-Místku 
za částku 49 000 Kč;

37.	 schvaluje cenovou nabídku od firmy J&D stavební prá-
ce s.r.o., Mniší – Kopřivnice na rekonstrukci opěrné zídky 
v Dolním Sklenově u č.p. 37 (Chromík) a č.p. 36 (Pělucha), 
za cenu 121 092,40 Kč bez DPH;

38.	 schvaluje uzavření dohody o narovnání ke smlouvě o po-
skytnutí dotace z  Moravskoslezského kraje na realizaci 
díla "Zpracování projektové dokumentace na vybudová-
ní chodníku od fotbalového hřiště po karosárnu v obci 
Hukvaldy". Předmětem dohody je prodloužení termínu 
pro doložení dokladu od Řídícího orgánu do 31.12.2026. 
Žádost o dotaci na vybudování chodníku byla koncem 
května podána na Státní fond dopravní infrastruktury, 
výsledky by měly být známy na podzim letošního roku;

39.	 schvaluje přijetí dotace z  Ministerstva životního pro-
středí, z  Operačního programu Spravedlivá transfor-
mace 2021-2027, na realizaci projektu "Vybudování 
kulturního domu v  obci Hukvaldy". Jedná se o  částku 
ve výši 75  % celkových způsobilých výdajů, které činí 
103 091 058,26 Kč, maximálně ve výši 77 318 293,70 Kč. 
Jedná se budovu bývalé sýpky v  Hukvaldském dvoře; 

40.	 schvaluje přijetí dotace z Ministerstva pro místní rozvoj, 
z  Integrovaného regionálního operačního programu, 
ve výši 26 999 999,83 Kč, na realizaci projektu "Nástavba 
školní družiny a školního klubu, ZŠ a MŠ Leoše Janáčka 
Hukvaldy;

41.	 souhlasí s přijetím daru ZŠ a MŠ Leoše Janáčka Hukvaldy, 
p. o., od společnosti Hyundai Motor Manufacturing 
Czech s.r.o., ve výši 25 000 Kč, na akci oslavy 45. výročí 
otevření nové budovy školy v  Hukvaldech s  názvem 
"Držím se kořenů života a rostu";

42.	 schvaluje uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo se spo-
lečností "SWIETELSKY stavební s.r.o. z Šenova u Nového 
Jičína na stavbu "Rozšíření parkoviště na Hukvaldech" 
z  důvodu započtení víceprací a  méněprací na část-
ku11 885 187,83 Kč včetně DPH;

43.	 schvaluje firmu BENEKOV ESCO s.r.o., z Horního Benešova, 
dodavatelem díla "Komunální FVE – Hukvaldy", za cenu 
5 201 605 Kč bez DPH a zároveň schvaluje s touto firmou 
uzavření smlouvy o  dílo. Fotovoltaiky budou umístěny 
na základní škole a hasičské zbrojnici v Rychalticích;

44.	 projednala a  schválila podání žádosti o  dotaci 
z  Operačního programu životního prostředí na akci 
"Eliminace jmelí v  obci Hukvaldy" a  schválila nabídku 
Mgr. Jana Klečky, Ph.D – odborné činnosti v dendrologii, 
z Ostravy na zpracování projektové dokumentace a vy-
řízení žádosti o  podporu z  výše uvedeného datačního 
titulu, za cenu 15 000 Kč + DPH za zpracování žádosti + 
720 Kč/ks – zpracování projektové dokumentace.

Autor: Monika Odleváková, účetníAutor: Monika Odleváková, účetní
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2. pronájem obecních pozemků2. pronájem obecních pozemků

Na. k.ú. Sklenov 7,437 ha a Rychaltice 6,6951 ha jsou pronajaty pozemky firmě RenoFarma Beskyd, a.s. za roční nájemné v cel-
kové výši 21 093,20 Kč na dobu neurčitou.

Na k.ú. Sklenov, p.č. 504 je pronajat pozemek o výměře 50 m2 (u hukvaldské brány) za roční nájemné 4 674 Kč (+ inflace) od 
11. 3. 2002 na dobu neurčitou.

Na k.ú. Sklenov p.č. 1010/3 o 60 m2 (u ZŠ L. J. Hukvaldy – digitální ústředna) je pronajat pozemek za roční nájemné 15 000 Kč 
od 9. 9. 1997 na dobu neurčitou.

Na k.ú. Rychaltice jsou pronajaty zemědělské pozemky firmě Moravan Mléčná farma a.s. o celkové výměře 0,7753 ha (směr 
Příbor) za roční nájemné 3 256 Kč pronajato od 1. 3. 2005 na dobu neurčitou.

Na k.ú. Sklenov – část Hukvaldského dvora je pronajat pozemek o výměře 100 m2 za roční nájemné 18 018 Kč (+ inflace) na 
dobu neurčitou.

Na k.ú. Sklenov část p.č. 1201/3 o výměře 30 m2 je pronajat pozemek za roční nájemné 1 572 Kč vč. DPH (+ inflace) na dobu 
neurčitou.

Vodovodní řad Krnalovice – na základě m3 odebrané vody připojených rodinných domů za rok 2024 pachtovné ve výši 6 464 Kč.

3. Parkoviště3. Parkoviště

Rok Náklady Výnosy Zisk/-Ztráta

r. 2020 389 677,20 Kč 798 016,50 Kč 408 339,30 Kč

r. 2021 276 473,60 Kč 1 174 166,97 Kč 897 693,37 Kč

r. 2022 142 760,60 Kč 1 394 554,51 Kč 1 251 793,91 Kč

r. 2023 408 891,83 Kč 1 357 199,91 Kč 948 308,08 Kč

r. 2024 351 978,95 Kč 1 899 838,11 Kč 1 547 859,16 Kč

Od roku 2010 obec provozuje parkovi-
ště sama. Hlavní provoz byl od března 
do listopadu, v ostatních měsících jen 
o  sobotách a  nedělích za příznivého 
počasí. Od července 2021 jsou v pro-
vozu závory a  automatický pokladní 
systém. Závory jsou v provozu každý 
den od 8:00 do 22:00 hodin.
V roce 2024 došlo k úpravě ceníku na 
parkovišti – osobní automobil do 60 
minut zdarma, do 2  h 40  Kč, do 3 h 
60 Kč, nad 3 h 100 Kč, autobus – do 60 
minut zdarma, nad 60 minut 200 Kč.
V  porovnání s  rozpočtovými příjmy 
u  parkoviště, které dosahují částky 
2 298 408,98 Kč a výnosy které dosa-
hují 1 899 838,11 Kč je rozdíl v odve-
deném DPH.
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5. Poskytnuté příspěvky sdružením, jichž je obec členem5. Poskytnuté příspěvky sdružením, jichž je obec členem

Svaz měst a obcí 9 380,80 Kč

Beskydy – Valašsko 30 000 Kč

Spolek pro obnovu venkova 2 500 Kč

SMOPO Brušperk 44 040 Kč

Sdružení místních samospráv 7 852 Kč

Naše odpadky z.s. 6 919,68 Kč

Enerkom Pobeskydí z.s. 1 000 Kč

6. Významné investiční výdaje z rozpočtu roku 20246. Významné investiční výdaje z rozpočtu roku 2024
Rekonstrukce areálu Rychaltického dvora
V roce 2024 proinvestováno celkem 2 472 807,73 Kč – z  toho např. 727 310,25 vybudování otevřeného stání, rozvody vody, 
topení, napojení tepelného čerpadla 948 002 Kč, zateplení podkroví 448 939 Kč.

Chodník parkoviště Hukvaldy – Drážky
Na podzim 2024 započala výstavba chodníku od parkoviště Hukvaldy po zastávku Hukvaldy Drážky. V tomto roce proinvestová-
no celkem 2 571 543,42 Kč za výběrové řízení, administraci, BOZP, TDI a stavební práce.

Chodník Rychaltice – Dolní Sklenov
Na podzim 2024 započala výstavba chodníku Rychaltice – Dolní Sklenov. V tomto roce bylo proinvestováno celkem 2 959 993,56 Kč 
za výběrové řízení, administrace, BOZP, TDI, autorský dozor a stavební práce.

7. Pohledávky a závazky7. Pohledávky a závazky
Závazky z prosincových mezd činí celkem 1 212 143 Kč.
Neuhrazené faktury ve výši 156 170,53 Kč.

Pohledávky ve splatnosti ve výši: 85 551,53 Kč, pohledávky po splatnosti ve výši: 70 619 Kč, vypočteny opravné položky.

4. komunální odpad4. komunální odpad

Náklady Výnosy Zisk/-Ztráta

Komunální odpad 3 213 911,04 Kč 2 630 771,62Kč -583 139,42 Kč

Na základě obecně závazné vyhlášky obecní systém odpadového hospodářství obec vybírá poplatek za trvale bydlící 700 Kč 
a za rekreační objekty 700 Kč. Rekreačních objektů bylo zpoplatněno 144.

Od roku 2002 obec vybírá poplatky za odvoz komunálního odpadu na základě schválené obecně závazné vyhlášky. Vývoz popel-
nic a kontejnerů stálo obec ve sledovaném roce 1 423 855,13 Kč, za odvoz ze sběrného dvora jsme zaplatili 63 671,45 Kč, velko-
objemové kontejnery 221 680,79 Kč, odvoz skla umělých hmot, papíru stálo 1 226 646,12 Kč, za nebezpečný odpad jsme uhradili 
42 743,25 Kč, za biologický odpad bylo vynaloženo 235 314,30 Kč. Naproti tomu jsme inkasovali od občanů 1 593 325 Kč, od 
podnikatelů 47 044,62 Kč a od společností EKO-KOM a.s., Elektrowin a.s., Asekol a.s. a Sběrné dvory s.r.o. za jsme získali 990 402 Kč.
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8. Poskytnutí neinvestiční dotace8. Poskytnutí neinvestiční dotace
Neinvestiční dotace TJ Sokol
Dne 13. 3. 2024  Zastupitelstvo obce Hukvaldy schválilo 
Smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace na provoz TJ Sokol 
Hukvaldy v roce 2024 na částku 498 000 Kč. Dotace byla čerpá-
na v souladu s určením v celkové výši 454 302 Kč.

Neinvestiční dotace Janáčkův Máj o.p.s.
Dne 24. 2. 2024 Rada obce Hukvaldy schválila Smlouvu o po-
skytnutí dotace z rozpočtu obce Hukvaldy ve výši 200 000 Kč 
na úhradu výdajů spojených s realizací projektu „Mezinárodní 
hudební festival Leoše Janáčka“. Dotace byla čerpána v soula-
du s určením v celkové výši 200 000 Kč.

Neinvestiční dotace Sdružení rodičů ZŠ a MŠ L. Janáčka 
Hukvaldy, z.s.
Dne 13. 12. 2023 Zastupitelstvo obce Hukvaldy schválilo 
Smlouvu o  poskytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy ve 
výši 100 000 Kč na úhradu nákladů vzniklých v průběhu roku 
2024  v  souvislosti s  realizací stanovených akcí pod záštitou 
Sdružení rodičů. Dotace byla čerpána v  souladu s  určením 
v celkové výši 100 000 Kč.

Neinvestiční dotace na provoz Informačního centra na 
Hukvaldech na rok 2024
Smlouva o  poskytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy ve 
výši 593 801  Kč byla schválena Zastupitelstvem obce dne 
13. 12. 2023. Vyúčtování do 15. 2. 2025.

Neinvestiční dotace Spolek Hukvaldský potlach
Dne 8. 4. 2024 Rada obce Hukvaldy schválila Smlouvu o po-
skytnutí dotace z rozpočtu obce Hukvaldy ve výši 125 000 Kč 
na úhradu nákladů vzniklých v průběhu roku 2024 v souvislos-
ti s pořádáním akcí hudební, divadelní a cestovatelské bese-
dy. Dotace byla čerpána v  souladu s  určením v  celkové výši 
125 000 Kč.

Neinvestiční dotace Charita Frýdek-Místek
Dne 15. 5. 2024 Rada obce Hukvaldy schválila Smlouvu o po-
skytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy ve výši 70 000 Kč 
na úhradu provozních a mzdových nákladů sociálních služeb 
Domu pokojného stáří a Beskydského centra duševního zdra-
ví. Dotace byla čerpána v  souladu s  určením v  celkové výši 
70 000 Kč.

Neinvestiční dotace Charita Frenštát pod Radhoštěm
Dne 15. 5. 2024 Rada obce Hukvaldy schválila Smlouvu o po-
skytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy ve výši 60 000 Kč 
na úhradu zajištění činnosti Charitní pečovatelské služby 
a Charitní asistenční služby, které jsou poskytovány občanům 
obce Hukvaldy. Dotace byla čerpána v  souladu s  určením 
v celkové výši 60 000 Kč.

10. Přehled dlouhodobých úvěrů10. Přehled dlouhodobých úvěrů
Smlouva o úvěru č. 11622/12/LCD na částku ve výši 20 000 000 Kč, datum konečné splatnosti 1. 12. 2030, úroková sazba proměn-
ná, úvěr čerpán na akci I. Etapa kanalizace.

Smlouva o úvěru č. 0633253139/LCD na částku ve výši 36 000 000 Kč, datum konečné splatnosti 1. 11.2037, úrok pevný ve výši 
1,98 %, úvěr čerpán na II. Etapu kanalizace a na rekonstrukci budovy bývalého kravínu v Hukvaldském dvoře.

Smlouva o úvěru č. 0713249199/LCD na částku ve výši 20 000 000 Kč, datum konečné splatnosti 20. 12.2042, úroková sazba pro-
měnná, úvěr čerpán na nákup budovy bývalého Kulturního domu v Rychalticích a dofinancování rekonstrukce budovy bývalého 
kravína v Hukvaldském dvoře.

9. Základní škola a mateřská škola Leoše Janáčka p. o.9. Základní škola a mateřská škola Leoše Janáčka p. o.
Při schvalování rozpočtu Obce Hukvaldy na rok 2024 Zastupitelstvo obce Hukvaldy nebyly stanoveny závazné ukazatele Základní 
škole a mateřské škole Leoše Janáčka Hukvaldy, p.o. v rámci poskytnutého příspěvku 6 093 000 Kč na provoz. Závazné ukazatele 
byly stanoveny dodatečně Zastupitelstvem obce Hukvaldy dne 12.6.2024 ve výši 2 250 000 Kč na úhradu vody, elektrické energie 
a tepla. Na základě stanoveného závazného ukazatele škola vracela nevyčerpaný příspěvek ve výši 592 088,84 Kč.
Hospodaření Základní školy a mateřské školy Leoše Janáčka Hukvaldy, p.o. skončilo v hlavní činnosti ziskem 170 934,04 Kč a v do-
plňkové činnosti ziskem 9 393,58 Kč.



10

STATISTIKA MNOŽSTVÍ VYVEZENÉHO ODPADU ZA 
ROK 2024 V OBCI HUKVALDY

Kategorie 
odpadu

Kód druhu 
odpadu

Název druhu odpadu
Množství 

v tunách 2024
Množství 

v tunách 2023

O
150 101 
200 101

Papírové a lepenkové obaly
Papír a lepenka

0,58
51,4987

1,92
52,9014

N 150 110 Obaly se zbytky nebezpečných látek 0,70 0,4333

N 160 114 Nemrznoucí kapaliny 0,204 0,0172

O 170 102 Cihly 77,90 141,100

O 200140 Kovy 5,88 26,78

O 170 405 Železo a ocel 0,54 0,904

O 200102 Sklo 48,205 46,6244

O 200110 Oděvy 8,56 7,375

N 200114 Rozpouštědla 0,122 0,028

N 200119 Pesticidy 0,093 0

O 200125 Jedlý tuk a olej 0,566 0,813

200126 Olej a tuk neuvedený pod 20 01 25 0,586 0,581

N 200127 Barvy a lepidla 2,068 1,504

N 200129 Detergenty 0,11 0,074

N 200132 Léčiva 0,026 0,101

O 200139 Plasty 75,6727 77,1044

O 200201 Biologicky rozložitelný odpad 112,17 136,04

O 200203 Jiný biologicky rozložitelný odpad (hřbitovy) 20,73 20,59

11. Hospodaření Obce Hukvaldy v roce 202411. Hospodaření Obce Hukvaldy v roce 2024
Rozpočet byl na rok 2024 sestaven jako schodkový. Rozpočtové hospodaření skončilo ztrátou 353 163,72 Kč. Finanční hospo-
daření dle výkazu zisku a  ztrát skončilo ziskem 15  334  065,85  Kč. K  31.12.2024  na běžných účtech částka 20 028  222,62  Kč, 
k možnému využití pro rozpočet roku 2025.
Při finančním vypořádání dotací bude obec Hukvaldy vracet finanční prostředky ve výši 18 515,61 Kč za volby.

Pro vysvětlení uvádím zjednodušený přehled pro snadnější pochopení, co činí rozdíl ve výsledcích ve vztahu k  hotovosti 
(saldo příjmů a výdajů) a hospodářskému výsledku z výsledovky. Hospodářský výsledek je rozdíl mezi účty výnosů a nákladů. 
Nejvýznamnější rozdíl činí to, že do nákladů nejdou výdaje na pořízení dlouhodobého majetku, ale výdajem rozpočtu jsou. 
Naopak do nákladů jdou i předpisy závazků – přijatá plnění služeb, ale pokud máme závazek, znamená to, že není uhrazen, tedy 
nebyl ve výdajích. Další rozdíly působí časové rozlišení. Také dotace na investiční majetek jsou příjmem rozpočtu, ale do výnosů 
nejdou. Na hospodářský výsledek má vliv i opravná položka k pohledávkám, která se však v rozpočtu neprojeví.

Smlouva o úvěru č. 0783669199/LCD maximální výše 67 000 000 Kč, čerpání do 30.6.2026, datum konečné splatnosti 30.6.2027. 
Úvěr je možné čerpat na tyto akce: Výstavba chodníku v obci Hukvaldy (Rychaltice – Dolní Sklenov), Chodník Hukvaldy parkovi-
ště – Drážky, další investiční projekty v letech 2024 – 2026. Jedná se o tzv. překlenovací úvěr, který slouží k překlenutí časového 
nesouladu: platba faktur – připsání poskytnuté dotace na účet obce.

Autor: Ivana Hrčková, MístostarostkaAutor: Ivana Hrčková, Místostarostka
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Příjmy od všech poplatníků 1 593 325 Kč

Příjmy od podnikatelů 47 044 Kč

Příjmy z prodeje druhotných surovin 59 480 Kč.

Příjmy za elektrozařízení (ASEKOL, ELEKTROWIN) 48 835 Kč

Příjmy EKOKOM 748 875 Kč

PŘÍJMY ZA ODPADY za rok 2024PŘÍJMY ZA ODPADY za rok 2024

Kategorie 
odpadu

Kód druhu 
odpadu

Název druhu odpadu
Množství 

v tunách 2024
Množství 

v tunách 2023

O 200301 Směsný komunální odpad 430,13 392,64

O 200307 Objemný odpad 132,90 107,02

200399 Odpad povodně 7,46

Rok 1. čtvrtletí 2. čtvrtletí 3. čtvrtletí 4. čtvrtletí Celkem za rok

2024 161 047,50 197 851,00 203 350,50 186 626,00 748 875,00

2023 151 835,65 208 966,50 201 847,725 183 002,95 745 565,825

2022 132 526,00 174 010,525 171 936,50 137 230,65 615 703,675

2021 128 311,60 148 833,60 142 045,00 139 925,50 559 115,50

2020 116 198,00 125 281,00 130 353,00 131 203,49 503 035,49

2019 103 423,00 123 307,50 113 394,50 125 281,00 465 406,00

2018 79 858,00 109 438,50 127 907,50 105 665,00 422 869,00

2017 73 158,50 102 374,00 111 434,00 89 568,00 376 534,50

Příjmy OD EKOKOMU (papír, plast, sklo) 2017 – 2024Příjmy OD EKOKOMU (papír, plast, sklo) 2017 – 2024

Je pozitivní, že se více třídí a tím se nám i navyšuje odměna za tříděný odpad (viz. tabulka příjmy od EKOKOMU).

Náklady na odvoz olejů zatím nejsou, firma je odváží na základě uzavřené smlouvy zdarma.
Od 1.1. 2025 firma TextilEco, která doposud svážela textil zdarma, nám službu zpoplatnila, za každý kontejner na 
textil (máme jich v obci 5 kusů) požaduje roční platbu 10 000 Kč (celkem 50 000 Kč)

Odvoz směsného komunálního odpadu 1 408 030 Kč

Odvoz papíru 499 175 Kč

Odvoz plastů a nápojových kartonů 701 258 Kč

Odvoz skla 113 312 Kč

Odvoz objemných odpadů 274 621 Kč

Odvoz stavebního odpadu 39 776 Kč

Odvoz nebezpečného odpadu 70 953 Kč

Odvoz biologicky rozložitelného odpadu  163 454 Kč

Odvoz sběru kovů  58 375 Kč

Úklid literingu- ruční čištění veřejných prostranství  20 384 Kč

Štěpkování větví  53 542 Kč

Náklady ZA ODPADY za rok 2024Náklady ZA ODPADY za rok 2024
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TŘÍDĚNÍ ODPADU A NEZODPOVĚDNÉ CHOVÁNÍ
Autor: Ivana Hrčková, MístostarostkaAutor: Ivana Hrčková, Místostarostka

Nejen v  poslední době se v  naší obci 
setkáváme stále častěji s  nepořádkem, 
který vzniká v důsledku nezodpovědného 
nakládání s  odpady. Někteří obyvatelé 
bohužel ignorují základní pravidla třídění 
a odkládání odpadu a dokonce se zdá, že 
z některých míst si dělají soukromý sběrný 
dvůr. Tato situace nejenže znepříjemňuje 
život všem obyvatelům, ale také negativně 
ovlivňuje naše životní prostředí.

Proč je třídění odpadu tak důležité?
Třídění odpadu má zásadní význam pro 
udržitelnost naší obce. Správné nakládání 
s odpady umožňuje jejich recyklaci a další 
využití, čímž se snižuje potřeba těžby no-
vých surovin a  výrobních procesů, které 

zatěžují přírodu. Tím, že třídíme plast, papír, 
sklo a další materiály, přispíváme k ochraně 
přírody a udržitelnosti.
Například plasty, které nejsou správně 
roztříděny, mohou skončit v  přírodě, kde 
se rozkládají stovky let a mohou způsobit 
nenapravitelné škody na ekosystémech.

Problém s černými skládkami
Bohužel se stává, že někteří obyvatelé ne-
chávají odpad na nepatřičných místech, 
často u  kontejnerů, které k  tomu nejsou 
určeny. Tyto černé skládky nejen že kazí 
vzhled veřejného prostoru, ale představují 
zdravotní rizika. Nahromaděný odpad při-
tahuje hlodavce a jiná zvířata, která mohou 
šířit různé nemoci.

Tento přístup také zvyšuje náklady obce, 
protože je třeba vynakládat na odstraňo-
vání nelegálních skládek.
Obec může zvážit zavedení přísnějších 
pravidel a  sankcí pro ty, kteří opakovaně 
nedodržují pravidla nakládání s odpadem.
Je důležité si uvědomit, že čistota a  po-
řádek v obci není jen věcí obce samotné, 
ale každého z nás. Pokud budeme dbát na 
třídění odpadu, správné nakládání s  vel-
koobjemovými předměty a  zabráníme 
vzniku černých skládek, budeme žít v čis-
tějším a  zdravějším prostředí. Naše obec 
si zaslouží péči a ohleduplnost a to je úkol 
každého obyvatele.

POZOR! ZÁKAZ PÁLENÍ LISTÍ
Autor: Ivana Hrčková, MístostarostkaAutor: Ivana Hrčková, Místostarostka

Od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, která v kombinaci se zákonem o odpadech za-
kazuje páleni trávy, listí a další biomasy na otevřeném ohni za účelem jejich likvidace. Tento zákaz platí na celém území České republiky 
a jeho cílem je zlepšení kvality ovzduší a ochrana zdraví obyvatel. Řečeno dikcí zákona je na otevřeném ohništi možné spalovat výlučně 
„suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami“. Typicky například dřevo 
při táboráku. Prosím všechny občany, aby se řídili tímto nařízením a přispěli tak ke zlepšení životního prostředí. Skutečně 
bychom byli velmi neradi, kdyby za porušení tohoto zákona v naší obci začaly padat pokuty.

Důležité informace:
1. Pálení zahradního odpadu je zakázáno.

2. Porušení zákazu může byt pokutováno až do výše 150 000 Kč.

3. Doporučené způsoby likvidace bioodpadu:
	» použití obecních kontejnerů na bioodpad;
	» kompostování přímo na vlastní zahradě;
	» odvoz odpadu na kompostárnu.

VÝZVA OBČANŮM – LIKVIDACE JMELÍ NA STROMECH
Autor: Ivana Hrčková, MístostarostkaAutor: Ivana Hrčková, Místostarostka

Obec má možnost získat dotaci přes Agenturu pro ochranu 
přírody na likvidaci jmelí, které napadá stromy nejen na veřej-
ných prostranstvích, ale i na soukromých pozemcích.
Rádi bychom do projektu zahrnuli i  stromy na vašich zahra-
dách či pozemcích. Pokud máte zájem o odborné odstranění 
jmelí ze stromů na vašem pozemku a chcete být do této akce 
zapojeni, ozvěte se nám.

Prosíme zájemce, aby se přihlásili do 31. srpna 2025
📧 e-mailem: mistostarosta@hukvaldy.eu

Po zjištění zájmu a rozsahu napadení připravíme žádost o do-
taci a následně zajistíme provedení zásahu.
Děkujeme, že pomáháte chránit zdraví našich stromů.
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DOTACE NA ENERGETICKOU KONCEPCI
Autor: Ivana Hrčková, místostarostkaAutor: Ivana Hrčková, místostarostka

Název projektu: Místní energetická koncepce obce Hukvaldy
Dotační titul: Výzva č. NPO 3/2024, Komponenta 7.3 – Zpracování Místní energetické koncepce
Registrační číslo projektu: 4189000511
Zahájení prací: 09.01.2025; ukončení prací: 31.03.2025
Výše přiznané dotace: 408 500 Kč

Veřejný přínos: 
Místní energetická koncepce obce Hukvaldy je strategický dokument, který je užitečným nástrojem pro místní samosprávu pro 
efektivní správu dodávky a spotřeby energie v konkrétní lokalitě. Koncepce se týká celého katastru obce Hukvaldy a navrhuje 
konkrétní úsporná opatření v rámci majetku obce. Je to jeden ze zásadních dokumentů pro udržitelnou a komunitní energetiku.
"Tento projekt byl financován z prostředků Evropské unie z fondu Next Generation EU, Národní plán obnovy.“

VÝSADBA KEŘŮ A STROMŮ V ZAHRADĚ MATEŘSKÉ 
ŠKOLY LEOŠE JANÁČKA HUKVALDY
Autor: Ivana Hrčková, místostarostkaAutor: Ivana Hrčková, místostarostka

Ve spolupráci s naší mateřskou školkou jsme požádali o grant 
Cesty za stromy. Jedná se o benefiční program pro českou kra-
jinu firmy RegioJet pod patronátem Fakulty životního prostředí 
České zemědělské univerzity v Praze.
Cílem této žádosti bylo získání finančních prostředků na vý-
sadbu nově zastíněné plochy pro hry dětí, pozorování života 

na keřích, stromech, 
střídání ročních období, 
změny v  přírodě a  také 
estetické řešení.

Vedení školky se snaží co nejvíce činností i výuky přenášet do 
venkovních prostor a umožnit dětem sledování proměn příro-
dy, rozvoj klíčových kompetencí formou zkušenostního učení 
i odpovědnému chování k přírodě. Děti zahradu využívají hoj-
ně v dopoledních i odpoledních hodinách. V přední části chy-
bělo přírodní zastínění, které by je chránilo při hrách obzvlášť 
v  horkých slunečných dnech. Zahradu mohou navštěvovat 
také i děti, které ještě do školky nechodí.

Žádosti bylo ze strany RegioJetu vyhověno, později bylo po-
depsáno memorandum o spolupráci a mohly začít přípravné 
práce. Díky velmi zkušené zahradnici paní Janě Peterkové byly 
objednány schválené keře a stromky, a  také ptačí budky. Pro 
zapojení do projektu byli osloveni rodiče dětí, kteří se postarali 
o pomocné práce s úpravou terénu před výsadbou, výkopo-
vé práce provedli pracovníci obce, kteří bagříkem vyhloubili 
v půdě díry pro zasazení stromků.

Na středu 15. května 2025 bylo objednáno krásné slunečné po-
časí a ve školní zahradě se sešlo mnoho dětí i s rodiči. Společně 
se všichni podíleli na výsadbě keřů a stromečků. Děti v rámci 

Z obce – dotační tituly
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možností (s ohledem na bezpečnost) přihlížely pracím při 
realizaci výsadby, a  také pomáhaly se zaléváním zasaze-
ných rostlin. Byl pro ně připraven i další program, zdobily 
perníčky, malovaly obrázky, běhaly po zahradě a  hrály si 
na dětských prvcích, kterých máme po celé zahradě plno. 
Maminky napekly spoustu sladkých buchet, koláčků i růz-
ných slaných pochutin, také bylo zajištěno občerstvení ve 
formě koláčků podpořené z grantu. Celé odpoledne jsme si 
všichni užili a radovali se z výsledků společné práce.

A jaké rostlinky nám nově porostou na zahradě? Jedná se 
o 4 kusy stromů Katalpa nana a 12 kusů keřů 2 ks zlatice 
(zlatý déšť), 2 ks šeříku zahradního, 4 ks ibišku a 4 ks Komule 
Davidovy (motýlovníků). Také byly pověšeny dvě krásné 
ptačí budky.

Velmi děkujeme RegioJetu za podporu a budeme se těšit 
na to, jak nám keře a stromy budou zdobit naši zahradu, na 
kterou si mohou zajít pohrát i neškolkové děti.
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VYBAVENÍ OBECNÍ KNIHOVNY NA HUKVALDECH
Autor: Ivana Hrčková, místostarostka, Foto: Monika VálkováAutor: Ivana Hrčková, místostarostka, Foto: Monika Válková

V  loňské roce byla dokončena rekonstrukce první budovy 
v brownfieldu Hukvaldský dvůr – kravín, ve kterém našla své 
místo i nová obecní knihovna.

Současné umístění profesionální knihovny bylo v  bývalé 
kotelně v budově základní školy. Místnosti byly malé a nevy-
hovující. V knihovně bylo jen malé WC s malým umyvadlem, 
které sloužilo jako zdroj vody na mytí nádobí i jako zdroj pitné 
vody. Prostor v knihovně byl stísněný. Bylo zde velké množství 
knižního fondu, pro které už chybělo místo, ačkoli neustále do-
cházelo k vyřazování knih. Aktivity, které se v knihovně konaly, 
byly hodně omezené kapacitou místa.

Kupříkladu knihovna provozuje pro seniory Univerzitu třetího 
věku. Má 27 studujících, kteří nemohli chodit všichni současně, 
protože by se do knihovny nevešli. Chyběla zde odpočinková 
zóna, zákoutí, kam by se čtenář mohl "schovat" a nerušeně číst. 

V  jedné hlavní místnosti se odehrávalo v  podstatě všechno. 
Dětské oddělení byla jen malá místnost, jejíž stěny byly ob-
loženy regály. Chyběl prostor pro hrací prvky nebo sedátka. 
Podlahová plocha nesplňovala standardy odpovídající kapaci-
tě naší obce.

Cílem projektu bylo zlepšení přístupnosti a  zajištění ochrany 
knihovního fondu v obci Hukvaldy, a  to technickým vybave-
ním knihovny

Místo pro novou knihovnu se nabízelo v krásných prostorách 
zrekonstruovaného kravína, které jsme vybavili knihovnickými 
regály tak, abychom plně zabezpečili lepší přístupnost a ochra-
nu knihovnického fondu v profesionální knihovně.

Projekt vybavení knihovny navrhla architektonická firma RMBA 
Architekti, která také zpracovávala projektovou dokumentaci 
na rekonstrukci celé budovy kravína.

Na realizaci se podílela firma Bláha ús z města Vraný za částku 
1 644 753 Kč včetně DPH.
Na vybavení knihovny jsme získali dotaci z Integrovaného regi-
onálního programu – 114. VÝZVA IROP – KULTURA – KNIHOVNY 
– SC 5.1  (CLLD) prostřednictvím MAS Pobeskydí – Výzva č. 5: 
MAS Pobeskydí – IROP – Kultura I.
Žádost o  dotaci zpracovávala paní Ing. Andrea Konečná 
z  formy Euroidea, výběrové řízení na vybavení knihovny pan 
Miroslav Švancar z firmy Administrace zakázek.
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ROZŠÍŘENÍ PARKOVIŠTĚ NA HUKVALDECH
Autor: Ivana Hrčková, místostarostkaAutor: Ivana Hrčková, místostarostka

Na jaře letošního roku začala další 
velká stavba, „Rozšíření parkoviště na 
Hukvaldech“, která byla zrealizována na 
místě štěrkové plochy. Rozšířením vznik-
lo 175 nových stání pro osobní automo-
bily a  dvě místa pro autobusy. Povrch 
parkoviště je vybudován z asfaltobetonu 
s  betonovými obrubníky. Součástí par-
koviště je obslužný chodník, plocha pro 
jízdní kola a nové veřejné osvětlení.

Celé obecní parkoviště tak nově dispo-
nuje 228 místy, z toho je 218 pro osobní 
automobily, 8 ZTP a dva autobusy.

Projektovou dokumentaci zpracovávala 
projekční firma Ateliér Ptáček z Dolního 
Němčí. Realizaci prováděla firma 
Swietelsky z Šenova u Nového Jičína, kte-
rá zvítězila ve výběrovém řízení. Celková 
částka činí 11 885 187,83 Kč včetně DPH 

a byla kryta z obecního rozpočtu. Doba 
realizace byla 65 dnů od předání stave-
niště a (původně to bylo 58 dnů).

Stavební dozor prováděl Ing. Miroslav 
Macek za částku 95  590  Kč, BOZP pro-
váděla firma HGH Safety s.r.o. za částku 
36 300 Kč.
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80 LET OD KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY – VZPOMÍNKA 

V květnu 2025 jsme si připomněli 80 let 
od konce druhé světové války – nejni-
čivějšího konfliktu v  dějinách lidstva. 
Přestože se dějiny často píšou v metro-
polích a na bojištích, i malé obce nesly 
svou část břemene. Obyčejní lidé tu 
prožívali útrapy, ztráty, které se hluboce 
zapsaly do paměti kraje, zároveň i velkou 
odvahu. Tato vzpomínka je věnována 
právě jim. 

Události, které válku předcházely, za-
sáhly i  naše kraje. Po mnichovském 
diktátu v  roce 1938 a okupaci v březnu 
1939 vznikl Protektorát Čechy a Morava. 
Brzy se rozběhl i nacistický aparát proná-
sledování – nejen politických odpůrců, 
ale i obyvatel židovského původu.

Z Dolního Sklenova byla v září 1942 od-
vezena do Terezína šestičlenná rodina 
obchodníka Emanuela Kulky. Všichni 
členové – včetně desetileté Edny – zahy-
nuli v Treblince nebo v Malém Trostinci. 
Celkem sedm židovských obyvatel 
Sklenova bylo za války zavražděno.

Navzdory nebezpečí se v  obci vytvořily 
odbojové skupiny. Učitelé, hostinští, 
lesní zaměstnanci i  rolníci se přidali 
k Obranně národa nebo pomáhali skrý-
vat pronásledované. Někteří, jako Adolf 
Rek a  Jan Marek, se stali obětmi maso-
vých poprav po zatčení v  roce 1943. 

Jiní – Josef Hykel, Stanislav Rek, Julius 
Jurečka – unikli a později se zapojili do 
Slovenského národního povstání.

Nejtemnějších dnů zažila obec několik. 
Například 5. září 1943, kdy gestapo pro-
vedlo hromadná zatýkání rodinných pří-
slušníků dříve zadržených osob. Většina 
z  nich byla odvlečena do koncentrač-
ních táborů. Některé ženy, jako Antonie 
Marková či Marie Hyklová, přežily po-
chod smrti z  Ravensbrücku a  vrátily se 
domů těžce poznamenány.

Celkem 24  osob z  obcí Sklenov 
a  Rychaltice zaplatilo za odpor nebo 
prostou příslušnost obětí dějin svým ži-
votem. Dalších 25 přežilo se zdravotními 
či psychickými následky.

Na jaře 1945 se boje přiblížily i  k našim 
obcím. Němečtí ženisté připravovali 
v Dolním Sklenově mosty k odstřelu, ně-
mecká armáda vybudovala obranné linie 
u kostela sv. Mikuláše v Rychalticích. Ve 
dnech 2.–5. května došlo k  bombardo-
vání a přestřelkám. Kostel v Rychalticích 
byl zasažen a  zcela vyhořel. V  Dolním 
Sklenově hořel mlýn i  stodola s  munič-
ním skladem. Bojovalo se i  na bodáky 
– u obecního hostince a hasičské zbroj-
nice v Rychalticích.
Konečně 6. května 1945  dorazily do 
obce sovětské jednotky. Obyvatelé vítali 

vojáky s  radostí i  úlevou. Padlých bylo 
mnoho – včetně 27  sovětských vojáků, 
kteří byli původně pohřbeni na rychaltic-
kém hřbitově. Jejich ostatky byly později 
přemístěny do Frýdku-Místku.

9. května 1945  se konal slavnostní prů-
vod z  Dolního Sklenova do zámecké 
zahrady na Hukvaldech. Promluvil zde 
nový předseda Národního výboru Mořic 
Tuscher. V  dalších dnech se obnovila 
elektřina, začal fungovat obecní život. 
Z války se obec vzpamatovávala pomalu. 
Počet obyvatel poklesl na 1200.

Každoročně si dnes na Hukvaldech 
připomínáme tyto události poklá-
dáním věnců k  pomníkům padlých 
v  Rychalticích i  na Hukvaldech. Je to 
tiché gesto úcty – k  těm, kdo bojovali, 
i k těm, kteří nesli jejich ztrátu. 

Článek vznikl se vzpomínkou na pana 
Zdeňka Hubeňáka st., který upozorňoval 
na důležitost připomínat si právě tyto 
události a  na paní Karlu Klečkovou, dlou-
holetou kronikářku obce, která letos na jaře 
odešla.

Autor: Michaela Hrčková, kronikářkaAutor: Michaela Hrčková, kronikářka
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SOUHRN ČINNOSTÍ OBECNÍ POLICIE HUKVALDY ZA 
UPLYNULÉ OBDOBÍ – LEDEN – KVĚTEN 2025
Autor: Radim ŠťastnýAutor: Radim Šťastný

Z uplynulého období vám chceme představit alespoň některé 
události, kterými se zabývali strážnici OP Hukvaldy.

Dne 03.01.2025 v pátek řešila hlídka OP poškození výjezdové 
brány na obecním parkovišti. Do výjezdové brány narazil linko-
vý autobus č.372, který se na parkovišti otáčel. Škodná událost 
byla řešena přes pojišťovnu.

Ve čtvrtek 16.01.2025 prováděla hlídka kontrolu chatoviště 
v  Dolním Sklenově. Poblíž chaty ev. č.23 bylo vozidlo, které 
evidentně sjelo mimo komunikaci. Hlídka chtěla řidiči pomoci 
a vozidlo vytáhnout na silnici. Bohužel se to nepodařilo, a pro-
to byl na místo přivolán traktor. Než na místo dorazil traktorista, 
byl řidič vyzván, ať předloží potřebné doklady k řízení vozidla. 
Při této kontrole vyšlo najevo, že řidič nevlastní řidičské opráv-
nění a  má uložený zákaz řízení. Pro podezření na trestný čin 
maření úředního rozhodnutí, byla na místo přivolaná hlídka 
PČR, která si věc převzala k dořešení.

V sobotu 08.02.2025 v obci Krmelín při kontrolní činnosti si 
hlídka všimla otevřených dvířek u Z-boxu. Při bližším ohledání 
zjistila, že dvířka Z-boxu byla pravděpodobně otevřená nási-
lím a taktéž další dvířka nesly stopy pokusu o násilné vniknutí. 
Z důvodu podezření na spáchání trestného činu vloupání byla 
věc předána PČR.

V pátek 14.02.2025 bylo hlídce oznámeno, že v Krnalovicích 
č.p.14  neznáma osoba poškodila plot. Na místě zjištěno, že 
opravdu došlo k  poškození plotu a  označníku vodovodního 
uzávěru. Škodu způsobila neznáma osoba, pravděpodobně při 
řízení vozidla. Když nezvládla řízení na zledovatělé komunikaci. 
Viníka se bohužel nepodařilo zjistit. Majitelka nemovitosti byla 
poučena jak má dále postupovat.

Téhož dne hlídka přijala oznámení, že v Dolním Sklenově po-
blíž č.p. 27 se volně pohybuje pes rasa Husky. Pes byl hlídkou 
OP odchycen a následně převezen do záchytného kotce v are-
álu obecního úřadu. Majitelka si psa převzala ještě ten den.

V pondělí 17.02.2025 hlídka přijala oznámení, že u obchodu 
se smíšeným zbožím (Můj obchod) v Dolním Sklenově č.p.19, 
zaparkoval řidič, který je pravděpodobně pod vlivem alkoho-
lu a vozidlu, se kterým přijel chybí přední registrační značka. 
Hlídka na místě zjistila, že vozidlu opravdu chybí přední RZ 
a má poškozený přední nárazník. Ve vozidle ani poblíž se ne-
nacházela žádná osoba. Hlídka proto prozkoumávala okolí. Po 
nějaké době si hlídka všimla, že vozidlo odjíždí z  parkoviště. 

Vozidlo následně hlídka zastavila a vyzvala řidiče k předložení 
dokladů. A protože hlídka pojala podezření, že řidič řídil pod 
vlivem návykové látky, byl vyzván k orientačnímu vyšetření na 
ovlivnění alkoholem. Výsledek orientačního vyšetření ukázal 
hodnotu přes jedno promile. Protože se jednalo o trestný čin 
řízení pod vlivem návykové látky byla na místo přivolaná hlídka 
PČR. Při opakovaném vyšetření hlídkou PČR hodnota přesáhla 
dokonce dvě promile. PČR si následně věc převzala k dalšímu 
šetření.

V úterý 04.03.2025 byla hlídka upozorněná na unikající plyn 
Hukvaldy č.p.15. Na místě se potvrdilo, že je dost znatelně cítit 
plyn. Proto hlídka informovala firmu Gasnet, která poslala na 
místo techniky. Únik potvrdili i pracovníci Gasnetu. Následně 
byla provedena oprava plynové přípojky.

Dne 22.03.2025 byla zjištěna z kamerového systému nehoda 
na obecním parkovišti, kdy řidič vozidla Audi zezadu narazil do 
stojícího vozidla Volkswagen, které čekalo na otevření závory 
na vjezdu na parkoviště. Hlídka vyrazila na místo nehody a nej-
prve na místě zjistila, zda není někdo z účastníku dopravní ne-
hody zraněn. Následně byla přivolaná hlídka PČR. Než na místo 
přijela hlídka PČR viník nehody nastartoval své vozidlo a poku-
sil se ujet z místa nehody. Vtom mu zabránila hlídka OP, když 
použila hmaty a chvaty. Řidiče poté vytáhla z auta a zadržela 
mu klíče od vozidla. Hlídka PČR po příjezdu na místo nehody 
provedla orientační vyšetření na alkohol. U viníka nehody byl 
výsledek pozitivní. Naměřená hodnota byla 1,9 promile alko-
holu. Řidiče si pak hlídka PČR převezla na obvodní oddělení do 
Frýdku-Místku. Do příjezdu dopravní policie hlídka OP usměr-
ňovala provoz na parkovišti.

Dne 15.04.2025  bylo hlídce OP oznámeno, že u  hlavní 
brány do Obory Hukvaldy se nachází člověk, který se snaží 
dostat dovnitř navzdory zákazu vstupu. Jako důvod uvádí, že 
se mu v oboře ztratilo dítě. Na místě hlídka osobu ztotožnila 
a  požádala o  vysvětlení. Muž hlídce tvrdil, že přijel k  Oborní 
bráně a  šel se podívat na vývěsku o  zákazu vstupu. Mezitím 
mu z auta utekla dívka a vešla do obory, kde se nyní nachází 
a ukrývá. Nebyl však schopen hlídce říct, jakým způsobem se 
do uzavřené obory dostala. Jeho další výpověď k události byla 
taktéž plná rozporů a nevěrohodná. Muž se z tohoto důvodu 
jevil hlídce pod vlivem psychického onemocnění, nebo léků 
či OPL. Obora a  její přilehlé části byly jejím zaměstnancem 
prohlédnuty pomocí termokamery a žádná osoba se v oboře 
nenachází. Po zhodnocení výše uvedené situace byla infor-
mována PČR. Následně na místo dorazila hlídka PČR, která 
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po příjezdu rozhodla, aby byla provedená opětovná kontrola 
obory. Kontrola byla s  negativním výsledkem. Z  šetření PČR 
vyplynulo, že muž je pod vlivem psychiatrických léků a pervi-
tinu současně a  trpí halucinacemi. Z  tohoto důvodu byla na 
místo přivolaná RZS. Na základě vyšetření provedeného RZS, 
bylo rozhodnuto o jeho transportu do nemocnice ve Frýdku-
Místku. Hlídka OP Hukvaldy ve spolupráci s hlídkou PČR muže 
převezla do nemocnice.

V dubnu hlídka OP provedla čtyři odchyty volně pobíhajících 
psů. Psi byli hlídkou odchyceni a následně předání majitelům.

Při měření rychlosti v  Dolním Sklenově (Losert) dne 
28.05.2025 hlídka naměřila motocykl Honda, které jelo rych-
lostí 102  km/h. Řidič motocyklu byl oznámen ke správnímu 
orgánu k dořešení.

Autor: Petr Laník, radní obceAutor: Petr Laník, radní obce

1.	 Investice do bezpečnosti: Obecní policie zajišťuje bezpečnost občanů, což je základní podmínka pro kvalitu života a rozvoj 
obce. Bezpečné prostředí zároveň přitahuje nové obyvatele a investory.

2.	 Prevence úsporami: Přítomnost obecní policie může snížit náklady na odstranění následků vandalismu, kriminality nebo 
nepořádku, což přináší dlouhodobé úspory obci.

3.	 Rychlé a efektivní zásahy: Obecní policisté jsou rychle k dispozici a zaměřují se na místní problémy, což znamená menší 
zátěž na státní policii a lepší řešení specifických situací.

4.	 Ochrana investic: Obecní policie chrání nejen občany, ale také obecní majetek, například chodníky, které by mohly být 
poškozeny vandalismem, a tím šetří náklady na jejich opravy.

5.	 Podpora komunitních projektů: Policie může asistovat například při organizaci akcí, řízení dopravy či ochraně veřejného 
pořádku na kulturních a společenských událostech, což podporuje celkový rozvoj obce.

6.	 Dlouhodobé přínosy: Chodníky a další infrastruktura jsou důležité, ale jejich přínos je omezený bez bezpečného prostředí. 
Obecní policie přispívá ke stabilnímu a udržitelnému rozvoji obce.

7.	 Flexibilita financování: Udržování obecní policie nezabrání obci investovat do infrastruktury. Mnoho výdajů lze řešit z ji-
ných rozpočtových zdrojů, dotačních titulů nebo partnerství.

8.	 Přímá reakce na potřeby obce: Lokální problémy vyžadují lokální řešení – obecní policie je „na místě“ a může reagovat 
efektivněji než jiné orgány.

9.	 Pocit bezpečí: Bezpečnost je neocenitelná. Chodník je užitečný, ale pocit, že vaše děti mohou bezpečně ven, je nenahra-
ditelný.

10.	 Symbol podpory občanům: Existence obecní policie symbolizuje závazek obce chránit své obyvatele a jejich zájmy.

PROBĚHLA AKCE UKLIĎME HUKVALDY
Autor: Ivana Hrčková, místostarostkaAutor: Ivana Hrčková, místostarostka

V sobotu 12. dubna 2025 jako každý rok 
proběhla akce Ukliďme Hukvaldy, která 
probíhá v  rámci celorepublikové akce 
Ukliďme Česko. Organizátorem úklidu 
byla obec, která se postarala také o pro-
pagaci. Díky tomu se do akce zapojili 
mimo jiné členové TJ Sokol Hukvaldy, 
turisti, fotbalisti, hasiči, myslivci, děvča-
ta z ASPV a obě skupinky skautů i další 
skupinka dobrovolníků z  Krnalovic. 
K  úklidu se připojili i  jednotlivci, kteří 
nejsou nikde organizovaní, ale záleží 
jim na pořádku v obci.
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Celkový počet zúčastněných dobrovol-
níků byl asi 80, z toho zhruba 45 dětí.
Úseky k úklidu už jsou dané z minulých 
ročníků, takže si zástupci jednotlivých 
složek vyzvedli na obecním úřadě pyt-
le. Můžeme říct, že díky velkému počtu 
dobrovolníků jsme zvládli projít a uklidit 
značnou část obce. Odpad ukládali do 
pytlů a pak na žádost skautů byla přista-
vena velká vlečka v Řehůvce. A ta vlečka 
byla vskutku zaplněna vrchovatě. V pon-
dělí pak obecní rychlá rota objížděla 
obec a sbírala a odvážela pytle do sběr-
ného dvora, odkud pak byly odvezeny na 
Frýdeckou skládku. Po skončení brigády 
následovalo občerstvení ve formě párků 

v rohlíku a bečky piva. Děti dostaly také 
za odměnou sladkost a minerálku.
A nesmíme zapomenout poděkovat dě-
tem z mateřské školy, které se do úklidu 
zapojily už v pátek.
Velký dík patří všem dobrovolníků, kteří 
se připojili, a také obci Hukvaldy za štěd-
rou podporu úklidu tím, že akci zorgani-
zovala, poskytla pytle na odpad, zajistila 
svoz posbíraných plných pytlů z různých 
stanovišť a  závěrem odvoz odpadů na 
Frýdeckou skládku a  také se postarala 
po akci o  občerstvení. Věříme, že příští 
rok proběhne další úklidová akce a opět 
v hojném počtu dobrovolníků.

SETKÁNÍ SENIORŮ 70+
Autor: Ivana Hrčková, místostarostkaAutor: Ivana Hrčková, místostarostka
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Ve čtvrtek 22. května 2025  se konalo v  sále Základní školy 
Leoše Janáčka už tradiční setkání s našimi seniory 70+. Nejprve 
všechny přivítal pan starosta Luděk Bujnošek. Poté následovalo 
milé pásmo písniček dětí ze základní školy pod vedením učite-
lek Radky Křenkové a Ivany Petkovové. Poté přišly zatancovat 
country tanec děvčata ze skupiny HOBA – Hodslavské babičky. 
Hlavním programem bylo opět pro velký úspěch z minulých 
let vystoupení Tanečního a  swingového orchestru Zdeňka 
Pukovce z  Příbora se zpěváky paní Lenkou Krompolcovou 
a Martinem Fryntou. Celý program zajímavě moderoval MUDr. 
Pavel Hanzelka ze Studénky. Orchestr zahrál lidovky, taneč-
ní hudbu, filmové písničky a  podle ohlasu našich seniorů se 
všichni dobře bavili a mohli si se zpěváky zazpívat, zavzpomí-
nat na mládí, jak chodili na zábavy a odpolední čaje o páté.

Pro naše seniory bylo během celého odpoledne a večera při-
praveno občerstvení, koláčky, chlebíčky, káva, na pozdní oběd 
či brzkou večeři se podávalo vepřo knedlo zelo a na dobrou 
náladu červené a bílé vínko z vinařství Tesařík z Prušánek.

Chtěla bych moc poděkovat děvčatům z Klubu seniorů, které 
napekly skvělé koláčky, kuchařkám a  paní vedoucí ze školní 
jídelny za přípravu oběda a všem děvčatům, která nám pomá-
haly s obsluhou.

Věřím, že se zúčastněným setkání líbilo a užili si hezké odpole-
dne a někteří i večer.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Autor: Marta Sobotíková, matrikářka, Foto: Tereza CzyźAutor: Marta Sobotíková, matrikářka, Foto: Tereza Czyź

V sobotu 26. dubna 2025 se uskutečnilo jarní vítání občánků. V ob-
řadní síni obecního úřadu na Hukvaldech jsme přivítali tři nové 
občanky, děvčátka – Josefínku Nevludovou, Aničku Bonczkovou 
a Julianku Brix, které přišly se svými rodiči, prarodiči a sourozenci.
Krásné pásmo písniček a  básniček předvedla děvčata naší 
Základní školy pod vedením paní učitelky Radky Křenkové. 
Rodiče nově narozených dětí obdrželi jako dárek pamětní list, 
dětskou knížku a drobné dřevěné hračky, maminky kytičku a paní 
místostarostka ve svém projevu popřála pevné zdraví, rodinnou 
pohodu a jen samé radosti při výchově dětí.

Poté následovalo společné fotografování a pak i individuální foto-
grafování jednotlivých rodin.

Akce byla natáčena a každé dítě dostane na památku její záznam 
spolu s kolekcí fotografií.
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Ze Základní školy a Mateřské školy Leoše Janáčka

HVĚZDNÁ NOC 2025: LAS VEGAS NA DOMÁCÍ SCÉNĚ 
Autor: za SRPŠ Aneta Bernatská, Foto: Tereza CzyźAutor: za SRPŠ Aneta Bernatská, Foto: Tereza Czyź

Styl, chuť a špetka odvahy roztočit ruletu i zábavu 
naplno.

V sobotu 8. února 2025 se sál základní školy promě-
nil v místo, kde by se neztratil ani samotný Frank 
Sinatra. Další ročník školního plesu Hvězdná noc 
přenesl hosty do oslnivého Las Vegas – města svě-
tel, hudby, her a překvapení.

Plesová atmosféra od první chvíle naplňovala 
očekávání i ta nevyřčená přání. Nechyběly třpytivé 
róby, peří, klobouky, rozverné třásně, živý Elvis ani 
svižný rock’n’roll. Ruleta roztáčela nejen hrací kola, 
ale i peněženky, zatímco svatební koutek decentně 
naznačoval, že v Las Vegas se může stát opravdu 
cokoli.

Gurmánským zážitkem večera byl poctivý výběr 
amerických specialit – od hot dogů přes šťavnaté 
mini burgery až po hranolky s coleslawem. Vše na 
jedničku připravené týmem školní jídelny pod ve-
dením paní Lucky Sládkové. Výsledkem bylo menu, 
které bylo nejen tematické, ale skutečně chuťově 
nebeské.

DJ Patrik držel celý večer v rytmu, fotokoutek Terky 
Czyźové zachytil úsměvy i  momenty, na které se 
nezapomíná. Obě tomboly měly fenomenální 
ohlas – ta malá se rozebrala rychlostí světla, půlnoč-
ní tombola pak přinesla napětí a radost v jednom.

Výtěžek z  plesu poputuje na nákup interaktivní 
tabule pro základní školu. Velké díky proto patří 
všem, kdo přispěli – rodičům, podnikatelům, spon-
zorům i  přátelům školy – ať už finančním darem 
nebo věcným příspěvkem do tomboly.
Zvláštní poděkování si zaslouží Ivana Dostálová – 
duše celé akce, která ji zorganizovala s precizností, 
lehkostí a elegancí sobě vlastní.

Děkujeme všem, kdo dorazili – ať už poprvé, nebo 
poněkolikáté. Díky vám měl ples to, co se nedá na-
plánovat ani zakoupit – atmosféru, srdce a radost 
ze společného večera.

Těšíme se na viděnou – nejen na parketu příští rok, 
ale i  na všech dalších akcích, které během roku 
připravujeme.



24

FIRMA HYUNDAI PODPORUJE MÍSTNÍ KOMUNITY 
Autor: Alena Lévová, ředitelka školy	  Autor: Alena Lévová, ředitelka školy	  

Základní škola a Mateřská škola Leoše Janáčka Hukvaldy získala dotaci z firmy Hyundai ve 
výši 25 000 Kč na projekt „Držím se kořenů života a rostu“ – oslavu 45. výročí otevření nové 
budovy školy, která vyvrcholí kulturním programem ve společenském sále školy v sobotu 
11. října 2025. 

Děkujeme za podporu.

BEZ ANGLIČTINY SE NEOBEJDEME
Autor: Helena DaňkováAutor: Helena Daňková

Žáci ZŠ a MŠ Leoše Janáčka se v anglič-
tině vzdělávají i s rodilým mluvčím. Jeho 
zapojení do výuky na 2. stupni značně 
přispívá k  aktivnímu používání jazyka 
a  podporuje multikulturní výchovu. 
Vedení školy dobře ví, že největší před-
ností rodilých mluvčí je autentický pr-
vek, který vnášejí do výuky, a s ohledem 
na to, že vyučovaný jazyk je jejich ma-
teřským, i jiný přístup. A ví to i zřizovatel, 
proto na ně škole poskytuje finanční 
prostředky. Děti si zvykají na přirozenou 
komunikaci s cizincem, uvědomují si, že 
nemohou přejít do češtiny. Překonávají 
ostych, učí se v  cizí řeči spontánně 
reagovat a  mluvit. Vyučování je tak 
obohacováno o trénink komunikačních 
dovedností. Rodilí mluvčí žáky význam-
ně motivují, české učitele inspirují. V hu-
kvaldské škole se jich už vystřídalo ně-
kolik, mimo jiné Daniela Weiss, Marcus 
Shuckes a Simon Johnson. Je ale třeba 
připomenout, že základy angličtiny jsou 
u  nás zprostředkovávány již předško-
lákům, věnují se jim vyučující Marcela 
Jašková a Silvie Strache. Na tom, že naši 
žáci dosahují v  angličtině výborných 
výsledků, však mají podíl i  vyučující 
Alena Lévová, Martin Křenek a  Silvie 
Jati. Pamatujme, znalost cizího jazyka je 
předpokladem mobility žáků v mnoho-
jazyčné globální společnosti. Je důležitá 
v osobním životě, dalším studiu i v bu-
doucím pracovním uplatnění.
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SVĚT NA DLANI: ŠKOLA SE PROMĚNILA V MOZAIKU 
KULTUR A CHUTÍ
Autor: Marcela Jašková, vedoucí školního parlamentuAutor: Marcela Jašková, vedoucí školního parlamentu

Jedinečný projekt školního parlamentu 
oživil celou školu. Soutěž s názvem Svět 
na dlani proměnila chodby a třídy v ba-
revnou cestu kolem světa, na kterou jen 
tak někdo nezapomene.

Žáci se dobrovolně zapojili do této ne-
všední soutěže a  jednotlivé třídy se na 
jeden den převtělily v různé státy světa. 
Vznikla tak malá školní planeta, kde se 
během jednoho dopoledne dalo ochut-
nat japonské pochoutky, zatancovat si 
sambu, projít pařížskou kavárnou nebo 
navštívit antické Řecko.

Tady je malá ochutnávka zemí, které 
žáci ztvárnili:
1. A se proměnila v pestré a veselím na-
bité Mexiko, 4. A  ve stylovou Francii, 5. 
A  nabídla vůni a  chuť Itálie, 5. B oslnila 
Japonskem, 6. A přinesla závan Ameriky, 
7. A  slavila Británii, 8. A  představila 
Německo, 8. B překvapila řeckou atmo-
sférou a 9. A uzavírala světovou výstavu 
Brazílií.

Každá třída překvapila nejen výzdo-
bou, ale i  zapojením jednotlivých žáků 
– někteří se stali průvodci, jiní tančili, 
hráli scénky či servírovali tradiční jídla. 
Výsledkem byly třídy doslova „vymaz-
lené“ do posledního detailu – barevné, 
nápadité a plné života.

Celou akci hodnotila porota složená ze 
zástupců školy i veřejnosti: paní ředitel-
ka Alena Lévová, místostarostka Ivana 
Hrčková, paní uklízečka Adamcová, ve-
doucí školní jídelny paní Sládková a  za 
školu Pavel Kolecký. Porota neměla snad-
nou práci, protože nápaditost a nasazení 
žáků bylo neuvěřitelné.

A jak dopadlo hodnocení?

První stupeň:
🥇 1. místo – Japonsko (5.B)
🥈 2. místo – Francie (4.A)
🥉 3. místo – Itálie (5.A)
🎖 Zvláštní pochvala – 1. ročník 
– Mexiko

Druhý stupeň:
🥇 1. místo – Řecko (8.B)
🥈 2. místo (dělené) – Brazílie (9.A) a Velká 
Británie (7.A)
🥉 3. místo – Německo (8.A)
🏅 4. místo – USA (6.A)

Akce se nesla ve skvělé atmosféře a bylo 
vidět, že žáci si přípravu i  samotný den 
nesmírně užili. Mnozí na svém „státě“ 
pracovali celé týdny a výsledek rozhod-
ně stál za to.

„Tato soutěž ukázala, že když dostanou 
děti prostor a  důvěru, dokáží vytvořit 
něco opravdu výjimečného,“ zhodnotila 
akci paní ředitelka Lévová.

Svět na dlani tak rozhodně nebyl jen 
soutěží – byl oslavou tvořivosti, týmové 
spolupráce a chuti poznávat jiné kultury. 
Už teď se těšíme, kam nás školní parla-
ment zavede příště!
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TECHNOLOGIE VE VÝUCE? U NÁS SAMOZŘEJMOST! 
ŽÁCI MLUVÍ ANGLICKY S VR BRÝLEMI I HUMANOIDEM
Autor: Marcela JaškováAutor: Marcela Jašková Školní rok 2024/2025  je pro naši školu dalším 

krokem do budoucnosti. Výuka se mění, tech-
nologie vstupují do tříd a děti si učení začínají 
opravdu užívat.
Jedním z  největších lákadel letošního školního 
roku jsou bezesporu VR brýle, které škola začala 
využívat při výuce anglického jazyka. Díky apli-
kaci Mondly se žáci ocitají v  reálných situacích 
– komunikují na nádraží, v  hotelu, v  obchodě 
nebo třeba v taxíku. „Je to jako být v cizině, ale 
bez letenky,“ směje se jeden z nadšených žáků.
Další novinkou je humanoidní robot, kterého se 
žáci učí programovat, aby chodil, tančil i  mlu-
vil. Robot se rychle stal oblíbencem celé školy 
a děti na jeho lekce doslova netrpělivě čekají.

Kromě toho škola pořídila také 
nové iPady, které slouží nejen 
k procvičování angličtiny, ale i dal-
ších předmětů. Žáci pracují s pest-
rou škálou programů – od Didakty, 
přes oblíbené weby jako Umíme to, 
Wordwall, Quizziz, Quizlet, Kahoot 
a další. Moderní technologie přiná-
šejí do výuky pestrost, interaktivitu 
a motivaci, kterou tradiční metody 
často postrádají.
„Vidíme, jak děti ožívají, když se vý-
uka propojí s technologiemi. Nejde 
jen o zábavu – skutečně se zlepšují 
v  komunikaci, logickém myšlení 
i spolupráci,“ říká jeden z učitelů.
Škola tak jasně ukazuje, že když se 
technologie využívají smysluplně, 

mohou být skvělým pomocníkem na cestě ke 
kvalitnímu a modernímu vzdělávání.
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HUKVALDSKÁ ŠKOLA MÁ ŠIKOVNÉ ŽÁKY
Autor: Hana Piskořová, Helena Daňková, Foto: Radek VenglářAutor: Hana Piskořová, Helena Daňková, Foto: Radek Venglář

I  v  letošním školním 
roce si žáci 9. ročníku 
vybírali z  pestré na-
bídky oborů středních 
škol. Měli tuto mož-
nost, protože po celou 
dobu školní docházky 
pilně pracovali a  v  po-
sledním ročníku v rám-
ci přípravy k přijímacím 
zkouškám pořádně 
zabrali. Zkoušky zvládli 
vzhledem k  bodové-
mu ohodnocení velmi 
dobře. Kromě gymnázií 
a zdravotnických oborů 
přilákalo dvě děvčata 
pedagogické lyceum, 
dvojce žáků bude 
pokračovat i  ve studiu 
aplikované chemie, 
stejně tak informačních 
technologií a  strojíren-
ství. Mezi absolventy naší školy bude jednou i  elektrotechnik a  autoelektrikář. Tři žákyně zaujalo ekonomické lyceum, jednu 
spolužačku veřejnosprávní činnost. Také na středních školách s uměleckým zaměřením bude mít naše škola své zastoupení. Jako 
populární se mezi dětmi ukázal grafický a obalový design. Multimediální tvorbou se bude zabývat jedna žákyně. A na setkáních 
po letech budou mít letošní „deváťáci“ možnost ocenit i moderní gastronomii, mají totiž mezi sebou budoucího kuchaře s ma-
turitou. Přejeme jim hodně štěstí.

VÝSLEDKY ZÁPISU ŽÁKŮ DO ZŠ A DĚTÍ DO MŠ
Autor: Alena Lévová, ředitelka školyAutor: Alena Lévová, ředitelka školy

Zápis do 1. třídy se konal dne 14. 4. 2025 a zúčastnilo se ho 
celkem 29  dětí. Na základě rozhodnutí ředitelky školy bylo 
27  dětí přijato k  základnímu vzdělávání od školního roku 
2025/2026. Dva žáci mají odklad školní docházky.

Všem budoucím prvňáčkům přejeme úspěšný start do školní-
ho života a těšíme se na setkání 1. září, v 8:00 hod. při slavnost-
ním zahájení školního roku 2025/2026 tradičně před budovou 
školy.

Zápis k předškolnímu vzdělávání
Zápis k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2025/2026 se 
konal v úterý 6. května 2025. K zápisu celkem přišlo 26 dětí.
Věkové složení dětí, které prostřednictvím svých zákonných 
zástupců žádost podaly, je toto:
 5 leté 2 děti (povinné předškolní vzdělávání)
 4 leté 2 děti
 3 leté 10 dětí
 2 leté 11 dětí
 1 leté 1 dítě
Dvacet dětí má trvalé bydliště v  obci Hukvaldy, čtyři děti 
v obci bydlí, rodiče od dvou dětí staví v obci rodinný dům.
K  předškolnímu vzdělávání jsou přijaty všechny děti, které 
splnily zákonem dané podmínky přijetí. 
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VÝSLEDKY PŘIJETÍ ŽÁKŮ NA STŘEDNÍ ŠKOLY 
A ODBORNÁ UČILIŠTĚ
Autor: Alena Lévová, ředitelka školyAutor: Alena Lévová, ředitelka školy

V letošním přijímacím řízení na střední školy se žáci naší školy 
úspěšně prosadili v širokém spektru oborů. Z celkového počtu 
23 žáků bylo 21 úspěšně přijato v prvním kole.

Přehled přijetí:
	» 2 žáci byli přijati na gymnázium,
	» 18 žáků nastoupí na střední odborné školy,
	» 1 žák byl přijat na učiliště,
	» 2 žáci v prvním kole nebyli přijati a budou se účastnit 

dalších kol přijímacího řízení.

Tato čísla odrážejí pestrý výběr studijních i  učebních oborů, 
o které mají naši žáci zájem. Potvrzuje se tak trend, že střední 
odborné vzdělávání zůstává velmi žádanou a prakticky orien-
tovanou cestou k budoucímu povolání.
Všem přijatým gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v dal-
ším studiu. Žákům, kteří čekají na další kolo, přejeme hodně 
štěstí a podporujeme je v jejich snaze dosáhnout vysněného 
oboru.

VÝUKA ROBOTIKY
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HUKVALDSKÉ ŽÁKY VZDĚLÁVALI I HASIČI
Autor: Helena DaňkováAutor: Helena Daňková

Jak se chovat za mimořádných událostí (při požáru, povod-
ni atd.), jak dbát o  svou bezpečnost, hukvaldští žáci dobře 
vědí. Každý rok jim škola předává nejen teoretické poznatky. 
Součástí mimořádného školního dne je vždy nácvik evakuace, 
kdy děti pod vedením svých učitelů neodkladně (ale zároveň 
bez paniky) opouštějí třídy a  seřazují se na parkovišti před 
školou, kde jsou následně zkontrolovány jejich počty. Tak 
tomu bylo i 2. května 2025. Zástupce ředitelky Martin Křenek 

ale tentokrát zajistil i  simulovaný výjezd hasičů v  rámci jejich 
taktického cvičení. Členové HZS ve Frýdku-Místku dorazili ke 
škole („místu požáru“) za cca 15 minut po nahlášení události. 
Na místě předvedli záchranu dvou žáků a svou techniku. Děti 
si mohly detailně prohlédnout dva moderně vybavené vozy – 
cisternu a žebřík. Členové obou posádek jim zároveň trpělivě 
odpovídali na otázky. Týkaly se například postupu při záchraně 
obyvatel, hodnoty techniky i množství převážené vody.
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POZVÁNKA NA OSLAVU 45 LET OD 
OTEVŘENÍ NOVÉ BUDOVY ŠKOLY

V odpoledních hodinách
ve společenském sále školy

Základní škola a Mateřská škola 
Leoše Janáčka Hukvaldy, p.o.

Připravujeme zábavný program, prohlídku tříd a odborných učeben, různá vzpomínková 
překvapení a bohaté občerstvení. Těšíme se na Vaši účast! 

srdečně zve všechny své absolventy, 
pamětníky, současné žáky, pedagogy 
a příznivce školy na oslavu 

od slavnostního 
otevření nové budovy 

u  p ř í l e ž i t o s t i  

na 
Hukvaldech

P ř e d p r o d e j  v s t u p e n e k  v  h o d n o t ě  1 0 0  K č  b u d e  s p u š t ě n  v  z á ř í  2 0 2 5
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Hukvaldský dvůr

ZUŠ HUKVALDY OTEVÍRÁ PROSTOR PRO ROZVOJ 
I TRADICI
Autor: Blanka HrubáAutor: Blanka Hrubá

Umění bylo odjakživa přirozenou sou-
částí života na Hukvaldech – v  krajině 
spojené se jménem Leoše Janáčka, s bo-
hatou tradicí lidové písně i  s  hlubokým 
zakotvením v  přírodě. Právě zde vzniká 
nová pobočka Základní umělecké školy 
Frenštát pod Radhoštěm, která chce na 
tento odkaz navázat a  zároveň jej obo-
hatit o moderní přístupy k uměleckému 
vzdělávání.

Od školního roku 2025/26 nabídne ZUŠ 
na Hukvaldech výuku ve dvou umělec-
kých oborech – hudebním a výtvarném. 
Oba propojuje společná vize: vytvořit 
prostor, kde se děti mohou rozvíjet ne-
jen jako mladí umělci, ale i jako vnímaví 
a tvořiví lidé.

Hudební výuka bude zaměřena na hru 
na klavír, dechové nástroje a sólový zpěv. 
Dětem nabídne pevný základ a zároveň 
otevřený prostor pro osobní růst. ZUŠ na 
Hukvaldech plánuje také založit dětský 
pěvecký sbor, který se zaměří na inter-
pretaci regionálních lidových písní. Ty na 
Hukvaldech mají své pevné místo – vy-
růstají z místní krajiny i z příběhů předků. 
Dětem tak mohou zprostředkovat hlubší 
vztah k tradici a přirozeně je vést k mezi-
generačnímu propojení.

Individuální i  skupinová hudební vý-
uka bude obohacena o  metodiku 
Sedmihlásek, která propojuje hudbu 

s  přirozeným pohybem, dechem, ko-
ordinací a  smyslovým vnímáním. Děti 
díky ní přirozeně rozvíjejí dovednosti, 
jež podporují nejen jejich hudební růst, 
ale i  koncentraci, rovnováhu a  vnímání 
vlastního těla.

Výtvarný obor otevře dětem cestu ke 
kreativnímu vyjádření prostřednictvím 
různorodých výtvarných technik, jako 
jsou kresba, malba, grafika, modelování 
a další. V bezpečném a podnětném pro-
středí budou moci rozvíjet svůj cit pro 
barvu, tvar a  kompozici – a  především 
objevovat radost z tvoření.

ZUŠ také plánuje, že výhledově otevře 
literárně-dramatický obor, který by 
dětem nabídl možnost objevovat svět 
divadla, rozvíjet vyjadřovací schopnosti, 
spolupráci a  fantazii. V  případě zájmu 
a dostatečného počtu žáků by se tento 
obor mohl stát součástí nabídky školy již 
v následujícím školním roce 2026/27.

Koncepce uměleckého vzdělávání, která 
bude od školního roku 2025/26  reali-
zována v  rámci pobočky ZUŠ Frenštát 
pod Radhoštěm na Hukvaldech, vyrůstá 
z  místní tradice, respektu k  přírodě i  ze 
současných potřeb dětí. Škola tak pro-
pojí osvědčené metody s citlivým přesa-
hem a otevře v regionu nový prostor pro 
živou a inspirativní uměleckou kulturu.
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KNIHOVNA, JAKOU HUKVALDY NEMĚLY
Autor: Monika Válková, Foto: Tereza CzyźAutor: Monika Válková, Foto: Tereza Czyź

Z kravína je nové srdce obce. A taky místo, kde si chcete jen tak sednout, koukat z okna na 
Kazničov a být.
Pondělí 5. května 2025 bylo trochu jiné 
než ostatní dny – otevřeli jsme oficiál-
ně novou knihovnu. Prostor dvora ožil 
smíchem, voněl dobrým jídlem a pitím, 
člověk si musel trochu dát pozor, kde 
zrovna natáčí kameramani, cvakaly zá-
věrky foťáků, zvědaví lidé okukovali kaž-
dý kout, zahlídali do skoro každé police. 
A  kdo tam byl, ví, že to nebylo jen tak 
obyčejné otevření nějaké další budovy.
Byla to událost. Nejen kvůli přítomnosti 
České televize, Českého rozhlasu Ostrava, 
televize Polar a i místní kabelové televize, 
ale hlavně proto, že se nám všem – obci, 
architektům, paní knihovnici, zastupi-
telstvu a  vlastně i  celé komunitě, která 
s otevřením měla nemálo práce – poda-
řilo přetvořit starý hospodářský dvůr na 
místo, které dostalo nový smysl. A které 
už teď působí jako přirozené centrum 
obce.

Staré zdi, nové možnosti
Budova kravína je z roku 1845. A věřte, že 
i když má skoro 180 let, dneska vypadá 
jako nová – a zároveň si v sobě něco z té 
staré krásy zachovala. Obnažené cihlové 
stropy, vysoké stěny, velkorysý prostor, 
a  přitom útulno. Architektka Romana 

Mališ Bílková o  přestavbě řekla přesně 
to, co si mnozí z  nás myslí: „Hukvaldy 
jsou malá obec kolem cesty, chybí jí 
náměstí nebo náves, všechno důležité 
se odehrává na křižovatce. Naším cílem 
bylo udělat rekonstrukci, která bude pro 
21. století a která bude sloužit občanům 
Hukvald.“
„Přinášela jsem nápady, jak to mají 
jiné knihovny, co jsem kde viděla, ale 
architekti kroutili hlavami a  říkali: ‚My 
neděláme knihovnu, jak ji dělají ostatní, 

my chceme, aby ta knihovna byla ta-
ková, která bude určovat trendy.‘ I  když 
to byl někdy boj, nakonec debaty byly 
oboustranně konstruktivní,“ říká Markéta 
Kološová.
Otevření první budovy je začátek větší 
proměny celého dvora, který už teď 
nabídne novou obřadní síň, od září pak 
v budově začne fungovat základní umě-
lecká škola a v budoucnu nabídne v další 
části dvora i  sál pro koncerty, besedy 
nebo divadla, a taky nové prostory obec-
ního úřadu. Je to běh na dlouhou trať 
a dlouhé roky, ale první krok je za námi.

Knihovna jako živý organismus
Na slavnostní otevření dorazilo mnoho 
zajímavých a důležitých lidí – přes téměř 
všechny zastupitele obce, ředitele MAS 
Pobeskydí pana Pavla Žišku, a  i  staros-
tové některých okolních obcí. Nemohli 
chybět autoři rekonstrukce, architekti 
ze studia RMBA. Odbornou veřejnost 
zastoupily paní knihovnice z Vratimova, 
pracovnice z  Moravskoslezské vědecké 
knihovny a  hlavní metodička z  Národní 
knihovny v Praze, paní Marie Šedá.
Děti ze sboru pod vedením paní učitelky 
Radmily Křenkové zazpívaly pásmo písní, 
zazněly projevy, slova poděkování, a ofi-
ciálně se knihovna otevřela. Červenou 
stuhu přestřihli místostarostka Ivana 
Hrčková a starosta obce Luděk Bujnošek, 
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spolu s  paní knihovnicí Markétou 
Kološovou a  architekty ze studia RMBA 
Romanou Mališ Bílkovou a  Ondřejem 
Eliášem. Všichni měli přísné oko, ale 
k  velkému překvapení padlo i  hodně 
pochvalných slov.
Pozvánka vyšla na mnoha místech, a že 
jsou lidi zvědaví, bylo vidět už před ofici-
álním otevřením před dveřmi „stepovali“ 
první zvědavci. Prostory se tedy otevřely 
veřejnosti ještě před 15. hodinou – 
knihovna se během pár minut zaplnila. 
Každý chtěl vidět „tu naši novou knihov-
nu“. A většina lidí si hned našla i koutek, 
kde jim bylo dobře, kde by poseděli ať 
už s knihou, kávou nebo jen tak, protože 
ten prostor prostě láká.
Knihovna dnes má skoro 180 m² – což 
je oproti dřívějším 80 m² v bývalé kotel-
ně základní školy pořádný skok. Jsou tu 
koutky na čtení, občasnou práci na počí-
tači, prostor pro děti, zázemí pro besedy. 
A taky deset tisíc knih, které se všechny 
musely přestěhovat a  znovu roztřídit 
podle metodiky. Nebyla to sranda. Ale 
díky paní knihovnici a  všem šikovným 
pomocníkům se to zvládlo až překvapi-
vě rychle.

Místo, které dává smysl
Vznik této knihovny byl dlouhodobý zá-
měr. Už v roce 2017, po vyrovnání majet-
kových vztahů, obec začala plánovat, co 
s areálem dvora. V  loňském červnovém 

čísle jsme přinesli rozhovor s  architek-
ty a  panem starostou, kde celý záměr 
popisovali. Budeme rádi, když vezmete 
do ruky loňské číslo občasníku a rozho-
vory si přečtete, nebo jen připomenete 
(najdete je pod QR kódem na stranách 
21–27).

Když knihovna žije
Dnešní knihovny nejsou tichá místa, kde 
se šeptá a nesmí nahlas mluvit, nesmí se 
jíst. Dnešní knihovny – a ta naše obzvlášť 
– jsou živá místa. Probíhají tady progra-
my pro děti, digitální univerzita třetího 
věku, besedy pro rodiče, chystají se au-
torská čtení, hudebně-literární večery, 
tvořivé dílny i vzdělávací aktivity. A hlav-
ně: díky paní knihovnici, která má pořád 
v hlavě další a další nápady, to všechno 
běží s jakousi přirozeností.
Závěrem – děkujeme všem, kteří se po-
díleli. Kteří kreslili, plánovali, vymýšleli, 
stavěli, kontrolovali, balili, stěhovali, třídili 
knihy, urovnávali do regálů, pekli koláče, 
čistili okna a podlahy, zapojovali internet, 
zprovoznili web, krmili sociální sítě, lepili, 
tvořili, vozili, fotili a natáčeli. A hlavně – 
děkujeme vám všem, kteří do knihovny 
chodíte, nebo možná začnete chodit. 
Protože naše knihovna nejsou jen ticho, 
regály a knihy.

Hukvaldský 
občasník 
červen 2024

Knihovna na Hukvaldech je 
především komunita, která se v ní 
potkává.
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HUKVALDSKÝ DVŮR MÁ NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY
Autor: Monika VálkováAutor: Monika Válková

Spustili jsme nové webové stránky Hukvaldského dvora (www.
hukvaldskydvur.cz), které přinášejí přehledné a aktuální informa-
ce na jednom místě. Najdete na nich kalendář nadcházejících 
akcí, informace o  možnosti pronájmu prostor včetně ceníku, 
ale i základní údaje o knihovně – otvírací dobu, nabídku služeb 
a kontakty – web knihovny však zůstává zachován a dál funguje 
samostatně.

Nezapomeňte nás sledovat také na sociálních sítích, ať vám nic 
neunikne:

Instagram: Facebook: Nový web:

Další novinkou je nově vzniklá obřadní síň, která se 
nachází ve druhé části zrekonstruovaného objektu 
bývalého kravína v  Hukvaldském dvoře. Tento prostor 
nyní nabízí důstojné, moderní a  komfortní zázemí pro 
svatební obřady, vítání občánků a  další události jako 
výstavy a koncerty. Kapacita síně je až 70 sedících osob. 
Prostor už má na za sebou několik povedených akcí, 
jako loňskou akci Happy Birthday Leoši, kterou zorgani-
zovaly děti ze Základní školy, nebo koncert spřátelených 
pěveckých sborů, který proběhl 7. 6. 2025. 

NOVÁ OBŘADNÍ SÍŇ A JANÁČKOVA LAVIČKA V SADU
Autor: Monika VálkováAutor: Monika Válková

6. června byla navíc v  sadu za Hukvaldským 
dvorem slavnostně odhalena nová lavička Leoše 
Janáčka, která slouží jako fotopoint. Lavička byla 
navržena a  instalována u  příležitosti jubilejního 
ročníku Mezinárodního hudebního festivalu 
Leoše Janáčka. Celý projekt, včetně návrhu, rea-
lizace i financování, zajistila organizace Janáčkův 
máj, který je hlavním pořadatelem MHFLJ. Z  la-
vičky je krásný výhled na Větřkovickou hůrku, 
Kazničov, golfové hřiště, Horní sklenov a  okolní 
kopečky.
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Obecní knihovna informuje

JAK SE STĚHUJE KNIHOVNA
Autor: Markéta Kološová, knihovniceAutor: Markéta Kološová, knihovnice

V  průběhu měsíce dubna probíhaly in-
tenzivní práce na přestěhování knihovny 
do nových prostor. A  jak se vlastně ta-
ková knihovna stěhuje? Naše knihovna 
má kolem 10 tis. svazků. Může se to zdát 
banální, ale na počátku celé této logis-
tické akce bylo zapotřebí nasbírat velké 
množství banánových beden, protože 
9 knihovníků z deseti potvrzuje, že knihy 
lze stěhovat nejlépe jedině v „banánov-
kách“ (ten desátý ještě nikdy nestěho-
val). Za zajištění beden patří velké díky 
Martinu Vichrovi. 
Před samotným stěhováním bylo za-
potřebí probrat všechny „neknižní“ věci 
v  knihovně tak, abychom do nového 
stěhovali opravdu jen to, co je zapotřebí. 
Na tomto místě bych ráda poděkovala 
Honzovi Křenkovi, který v  knihovně 
strávil v  podstatě celé jarní prázdniny 
a  opravdu důkladně a  nekompromisně 
všechno protřídil a  pomohl i  s  první 
fází stěhování. Velké poděkování patří 
také Barči Rakárové, která spolu s kama-
rádkou strávila dobrovolně několik dní 
přebalováním starších knih, stejně tak 
patří i dětem z literárně tvůrčího kroužku 
a dalším dobrovolníkům, kteří pomáhali 

dávat starším knihám novou fazónu.
Po Velikonocích nastal den D a velké stě-
hování. Původně jsme na převoz fondu 
měli vyhrazené dva dny, ale díky vysoké-
mu pracovnímu tempu a nasazení všech 
zúčastněných jsme měli za jeden den 
hotovo. O převoz se postaral v rámci pra-
covníků obce Vašek Mužný, s  nakládá-
ním pomohli žáci druhého stupně naší 
ZŠ a knihy do beden ukládaly převážně 
studentky naší univerzity třetího věku. Po 
převozu bylo potřeba knihy opět vybalit, 
aby se krabice mohly použít opakovaně. 
Veškerý knižní fond pak také podléhá 
revizi (inventuře), která se dělá každých 
5 let, případně při změně, jakou je třeba 
právě stěhování knihovny. 
Jakmile se knihy vybalí a každá se ručně 
zreviduje, je potřeba knihy uložit do re-
gálů, což je poměrně zdlouhavý proces. 
Nejprve se knihy uloží jen tak „nahrubo“ 
do míst, kde předpokládáme, že by moh-
ly být. Jakmile je veškerý fond v policích, 
je potřeba knihy srovnat podle vnitřní 
abecedy, tedy tak, jak půjdou v absolut-
ním pořadí za sebou. V průběhu tohoto 
přerovnání se mnohdy musíme několi-
krát vracet, protože v některých místech 

se knihy nahustí a v  jiných je zase příliš 
volno. Je to zkrátka práce na několik dní. 
Když už je všechno urovnáno, přichází 
na scénu úklid, značení a  dolaďování 
a také příprava na slavnostní otevření. 

Poděkování
Pokud jste dočetli až sem, je vám určitě 
jasné, že na takovou akci je zapotřebí 
hodně lidí. A  to ne lidí ledajakých, ale 
nadšených, ochotných a také zodpověd-
ných. A naše knihovna má to neskutečné 
štěstí, že se kolem ní takoví lidé sdružují. 
Ráda bych tedy na tomto místě poděko-
vala jmenovitě všem, kteří se podíleli na 
celé akci a  ještě nebyli zmíněni: Dance 
Kročové a  Šárce Kociánové díky za ne-
skutečný zápal, se kterým pomáhaly 
od začátku do úplného konce. Aleně 
Petraturové, Marii Domčíkové, Sylvě 
Nytrové a  Dáši Králové díky za pomoc 
s  ukládáním fondu. Lucce Velartové 
díky za pomoc s  revizí knih. Martině 
Holíkové díky za pomoc s rovnáním fon-
du a také za pomoc s montáží nábytku. 
Evě Šťastné díky za pomoc s revizí knih, 
s  občerstvením a  také za úklid, kterého 

tu bylo opravdu za-
potřebí hodně. Velké 
díky i  Marceli Hillové za 
veškerou pomoc a  také 
za obsluhu v  průběhu 
slavnostního otevření. 
Monice Válkové moc 
díky za pomoc s  grafi-
kou, tvorbu informač-
ních desek a  zajišťování 
informačních polepů. 
Naprosto nepostrada-
telný (ale to vy už jistě 
všichni víte) je pro zpro-
voznění čehokoli Peťa 
Domčík, takže tady moc 
děkuji za všechny tech-
nické „zázraky“, které se 
plnily na počkání. Děkuji 
také sboru Zpěváček 
z  1. stupně naší ZŠ a  p. 
uč. Radmile Křenkové 
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a p. uč. Ivě Petkovové za krásný dopro-
vodný program na slavnostním otevření 
knihovny. Díky i Věrce Marhevské a jejím 
zpěvačkám za doprovodný program na 
odpolední části otevření knihovny. 
Obrovskou podporou nejen při stěho-
vání, ale i  v  rámci všech organizačních 
a  metodických náležitostí mi byly také 
ředitelka Městské knihovny Brušperk 
Renáta Kovalová a  ředitelka Městské 
knihovny Vratimov Lenka Šimurdová, za 
což jsem jim velmi vděčná. 

Všichni, kdo navštívili knihovnu v nových 
prostorách si zajisté všimli krásné vyřezá-
vané sochy sovy, kterou knihovně věno-
val náš místní řezbář a  všeuměl Martin 
Holexa. Děkujeme moc za podporu 
knihovny tímto osobitým darem. 

Bez koho by to nešlo
Celé stěhování knihovny do nových 
prostor by rozhodně neproběhlo bez 
dlouhodobé podpory vedení obce a za-
stupitelstva – od prvotního záměru pod-
pořit vznik nových prostor, přes hledání 
využití, až po uvolnění financí na dovy-
bavení knihovny nad rámec získaných 
dotací. Díky tomu máme nyní knihovnu, 
kterou nám mohou mnozí závidět, a jak 
zaznělo na slavnostním otevření z  úst 
erudovaných knihovníků, nastavili jsme 
vysokou laťku i mnoha menším městům 
nejen obcím. 
A právě na konkrétní podobě knihovny 
mají zásluhu architekti Romana Mališ 
Bílková a  Ondřej Eliáš ze studia RMBA 
Architekti s.r.o. z  Čeladné. Jejich před-
stava o  propojení starého s  novým, 
původního s  moderním dělají z  celého 
prostoru místo, kde je radost trávit čas. 
Kromě návrhu rekonstrukce celé budovy 
měli také zásadní slovo při vybavování 
prostoru knihovny. A  tady je na místě 

říci, že ne vždy jsme měli názorovou 
shodu a  mnohdy také gradovaly emo-
ce, když design vstupoval do konfliktu 
s praktičností a se specifickými potřeba-
mi knihovny. Ale naštěstí jsme k  tomu 
všichni přistupovali konstruktivně a nyní 
po úplném dokončení už můžeme spo-
lečně hrdě říci, že si za tímto prostorem 
stojíme a dospěli jsme k nejlepší možné 
variantě, jež v  sobě snoubí praktičnost 
i nadčasový design. 

Co nabídne knihovna nového?
V nových prostorách i nové služby? Ale 
jistě, jak račte, řeklo kouzelné sluchát-
ko. Rádi bychom využili nové prostory 
k tomu, abychom rozšířili množství a na-
bídku aktivit, které se zde mohou konat. 
Pro veřejnost máme nově k dispozici dva 
notebooky, na kterých si můžete pra-
covat, studovat či jen tak brouzdat na 
internetu přímo v knihovně. Pro všechny 
vzdělávací aktivity a  přednášky máme 
k dispozici místo původního dataprojek-
toru mobilní interaktivní obrazovku. 
A pro vzdělávací činnost jsme nově vy-
baveni také pěti tablety, které využijeme 
jak pro lekce s  dětmi, tak s  dospělými 
a seniory. 
Knihovna nabízí prostor, kam si kromě 
půjčování knih můžete přijít i  jen sed-
nout, popracovat, studovat, přečíst si 
časopis nebo rozečíst knihu. Můžete se 
pohodlně usadit do křesílek a třeba po-
čkat na své dítě, než přijde ze ZUŠ, která 
bude od září fungovat v patře. 
Rádi bychom nabídli také více aktivit 
pro širokou veřejnost, takže se můžete 
těšit na další přednášky, ale také třeba 
na „hospodský“ kvíz. Během letních 
prázdnin se chystáme uspořádat několik 
dopoledních programů pro děti, v rámci 
kterých budeme nejen číst, ale i tvořit. 

Co zůstává stejné? A co se mění?
Mění se nám parkování pro čtenáře. 
Doporučujeme parkovat buďto na par-
kovišti za prodejnou COOP (omezeno 
na 30 minut – parkovací kotouč) nebo 
nejlépe na obecním parkovišti (u pizze-
rie, pod restaurací U námořníka), kde je 
1 hodina zdarma. 
Mění se možnost kopírování a  tisku. 
Doposud jsme mohli kopírovat a  tisk-
nout jen černobíle ve formátu max. A4, 
nyní máme k  dispozici lepší tiskárnu, 
takže poskytujeme tisk a  kopírování až 
do velikosti A3 a to i barevně. 
Mění se také kontaktní telefonní číslo do 
knihovny – nové číslo je: 721 861 566
Provozní doba pro čtenáře zůstává stále 
stejná. 

Moc děkujeme všem návštěvníkům 
slavnostního otevření za přízeň, a všem 
čtenářům přejeme, aby pro ně knihov-
na byla místem, kde se na chvíli zastaví 
v každodenním shonu a načerpají novou 
energii. 
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NOVÉ KNIHY V NAŠEM FONDU

Tentokrát máme plno novinek, které jsou 
na knižním trhu teprve krátce. Určitě stojí za 
zmínku Čas vos od Aleny Mornštajnové, což 
je očekávaná novinka jedné z nejznámějších 
českých autorek. Stejně tak jsou velmi žáda-
né knihy Scarlett Wilkové a máme ve fondu 
její novinku Vekslačka. 
Mnozí čtenáři čekali na třetí díl Sudetského 
domu Štěpána Javůrka, který se podobně 
jako dvě předchozí autorky ve své tvorbě vě-
nuje nedávné historii zpracované do pouta-
vých příběhů. Příznivci Vlastimila Vondrušky 
si přijdou na své s dalším dílem Lucemburské 
epopeje. Stejně tak navazuje s  knihou Král 
autor Jo Nesbo na předchozí knihu Království. 
V  případě zájmu si lze knihy i  rezervovat 
a  to buďto přes čtenářské konto v katalogu 
knihovny nebo prostřednictvím e-mailu. 

Autor: Markéta Kološová, knihovniceAutor: Markéta Kološová, knihovnice
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Narodila se v Litovli, do Beskyd ji při-
vedlo studium na vysoké škole a  na 
Hukvaldy před 13 lety manžel. Říká 
o sobě, že do Beskyd ji přivedlo mimo 
jiné i  to, že na její vkus na rovinaté 
Hané strašně fouká. Při rodičovské 
dovolené vystudovala bakaláře uči-
telství češtiny a  občanské nauky pro 
2. stupeň. Její život je díky mnoha 
a  mnoha aktivitám velmi barevný 
a zábavný.

Jak ses vlastně dostala ke knihovnic-
tví a jak dlouho už jsi knihovnicí? Byl 
to „dětský sen“, nebo spíš náhoda?
Knihovnicí jsem od roku 2016  a  do-
stala jsem se k  tomu úplnou náhodou, 
když v  knihovně na Hukvaldech byla 
předchozí knihovnice Zuzka Jurečková 
a  chtěla to někomu předat. Já jsem si 
dodělávala dálkově studium na vysoké 
škole – studovala jsem češtinu a občan-
skou výchovu – a v tu chvíli se její nápad 
potkal s tím, že mi zrovna končil rodičák 
a uvažovala jsem, co budu dělat. Dětský 
sen to ale i tak trochu byl, protože moje 
maminka kdysi dávno půjčovala knihy 

v  Jiříkově, dokonce jsem kdysi našla na 
půdě i její čestné uznání za knihovnictví.
Lásku ke knihám jsem měla už od dět-
ství, ve 12  jsem četla třeba i  Jiráska, ale 
postupem času jsem svůj život směřova-
la spíš k učitelství. 

Co tě na práci knihovnice nejvíc baví 
a naplňuje?
Za ty roky můžu říct, že mě nejvíc baví 
práce s  lidmi. A  nejvíc mě baví, jak se 
proměnily knihovny v čase, že už to není 
jen ten prostor, kde se půjčují a  vracejí 
knihy a návštěvníci musí být potichu.

Pokud se čtenáři ptají na doporu-
čení, co by si měli přečíst, tak jaká 
byla poslední knížka, kterou jsi 
doporučila?
Poslední knížku jsem doporučila na 
sociálních sítích, byly to dvě knihy od 
Romany Vaverové – Hořkosladká vůně 
vanilky a Železné katedrály. Ty máme teď 
i nově ve fondu. 

Kdybys měla vypíchnout jednu věc, 
kterou lidé o práci knihovnice často 
vůbec netuší, co by to bylo?
Většinou si lidé myslí, že tady sedím 

a  zařazuju knížky, pořád ten stereotyp 
mezi lidmi je. Ale vůbec nemají před-
stavu, kolik se za tím skrývá práce, co 
se týče metodiky třídění knih, jak se 
knihy nakupují, označují. A myslím si, že 
během stěhování knihovny ti, kteří mi 
pomáhali, byli dost překvapení, jak je to 
komplexní a složité a že to opravdu není 
jen dát knihy do regálu. 

Jaké knihy mají u čtenářů aktuálně 
největší úspěch? 
Žánrově jsou to rozhodně thrillery a de-
tektivní romány a pak různé společenské 
romány, které táhnou několik posled-
ních let. Jsou to ověřená jména jako 
Alena Mornštajnová, Michaela Klevisová 
nebo Robert Brynza, na tyto knížky se 
dělají rezervace a  hned po zařazení 
do fondu se na ně čeká. Dlouhodobě 
se také drží na vrcholu Karin Lednická 
se svým Šikmým kostelem a  Danuta 
Chlupová s  romány z  česko-polského 
pohraničí. Ze zahraničních autorů se drží 
dlouhodobě na špici například Jo Nesbø, 
případně Samuel Bjørk – zástupci sever-
ského krimi. Velkým překvapením pro 
mě i  pro mnoho dalších čtenářů byla 
Karin Krajčo Babinská, je potřeba přiznat, 
že jsme ke knihám přistupovali trochu 
s předsudky, ale u čtenářů mají všeobec-
ně velký úspěch. 

Pro jaké knihy si lidé nejvíce do 
knihovny chodí? Jsou to spíš nej-
novější tituly nebo se vracejí i  pro 
nějakou nestárnoucí klasiku?
Každý čtenář to má úplně jinak. Troufám 
si říct, že už mám své čtenáře otipované, 
což by asi mohli potvrdit, protože někteří 
už mi věří natolik, že si rovnou nechají 
poradit nebo i  ode mě vybrat knížky. 
Pokud vím, že čte spíš romantiku, tak ani 
nevadí, že už je kniha ve fondu delší dobu, 
a někdo naopak chodí pro ty úplně nové. 
Často se přistihnu i u nákupu knih, že pře-
mýšlím, komu se ta kniha bude líbit a kdo 
ji z mých čtenářů bude číst. 

Rozhovor

V KNIHOVNĚ NEJDE JEN O KNIHY. JDE HLAVNĚ  
O LIDI, ŘÍKÁ KNIHOVNICE MARKÉTA KOLOŠOVÁ
Autor: Monika Válková, Foto Tereza CzyźAutor: Monika Válková, Foto Tereza Czyź
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Co považuješ za největší výzvu sou-
časného knihovnictví?
Asi udržet si nadšení navzdory tomu, že 
čtenářství je potřeba budovat – skoro 
až bych řekla – zuby nehty, protože děti 
mají dneska spoustu jiných aktivit a čte-
ní je pro ně dost okrajová záležitost. Je 
třeba si připustit, že knihovna je hlavně 
o komunitě a setkávání, a nebýt z  toho 
pak zklamaná, že to není jen o knížkách. 
A dělat práci s láskou a naplno. 

Připravuješ i spoustu akcí pro veřej-
nost i děti, které z nich tě baví osob-
ně úplně nejvíce? 
Baví mě, když se to povede. Baví mě na 
tom to, že lidi odcházejí s  radostí, že je 
to bavilo a že to pro ně byl smysluplně 
strávený čas v  knihovně. To je největší 
odměna.

Je povinností knihovnice číst a  mít 
načteno?
Pokud by to bylo skutečně povinností 
knihovnice, pak já, která čtu po no-
cích, bych to musela mít placeno jako 
přesčas :-D, protože od doby, co jsem 
knihovnice, jsem v rámci pracovní doby 
nepřečetla ani jednu knihu. Co ale je 
povinností knihovnice, je mít přehled 
a sledovat trh, což je hodně usnadněno 
i  aktivitami vydavatelství, které posílají 
katalogy a  newslettery. Ale když přijdu 
do knihkupectví Kapitola v  Místku, po-
vykládám si s  panem Becherem, mám 
pocit, že pořád vím strašně málo. 

Jak vnímáš novou knihovnu, nový 
prostor, přineslo to nějakou změnu? 
Přiznám se, že jsem si dlouho nedovedla 
představit stěhování a vůbec tu změnu, 
z toho co znám. Bylo to pro mě neucho-
pitelné, ale v momentě, kdy už tady byla 
většina knížek, v tu chvíli jsem si řekla, že 
už bych zpátky jít nemohla, že to tady je 
mnohem větší, lépe uspořádané a celko-
vě důstojnější prostor pro knihovnu. 

Jaké bylo, z tvého pohledu, otevření 
nového prostoru knihovny? 
Myslela jsem si, že dopolední část, pro 
odbornou veřejnost, knihovníky, staros-
ty, bude náročnější, protože tam budou 
média – ta nakonec byla výborná, skvělá, 

příjemná i díky tomu, že měla jasně daný 
rámec. Naopak jsem se původně těšila 
na odpolední část, až knihovnu ukážu 
čtenářům a  lidem, které znám – a  na 
tom mě překvapilo, že přišlo tolik i  no-
vých lidí, které neznám. Celý ten den se 
povedl. Jednodušší to bylo o to, že jsem 
měla k ruce úžasné pomocníky, kteří mi 
pomáhali tvořit s  dětmi, zajistit a  dopl-
ňovat občerstvení, tím mi vznikl prostor, 
kdy jsem mohla mluvit s  lidmi. Byl to 
skvělý den. 

Je nějaká akce, na kterou si brousíš 
zuby, ale zatím na ni nebyl třeba 
prostor, který teď už v nové knihov-
ně máš? 
Já si dlouhodobě brousím zuby na něja-
ký knihovní kvíz, jako bývají chytré nebo 
hospodské kvízy. To bych chtěla přinést 
jako novinku. A teď je potřeba ještě „do-
táhnout resty“ s akcemi, na které mi před 
a  během stěhování nezbývala kapacita. 
Během prázdnin bych chtěla pro děti 
uspořádat dopoledne s pohádkou, kdy si 
přečteme pohádku a něco si vyrobíme. 
Sledujte naše sociální sítě, kam budeme 
postupně přidávat pozvánky na akce, jak 
pro menší, tak větší děti i dospělé. 

Máš mnoho rolí – knihovnice, zastu-
pitelka, k  tomu máma, manželka – 
jak se to všechno daří skloubit? 
Být tak aktivní je náročné, já mám sama 
o  sobě ještě navíc tendenci všechno 
dělat naplno. Jsem zkrátka taková, mám 
to v povaze – bohužel – to není léčitelné 
:-D. Samozřejmě pak je spousta dalších 
aktivit, které pak odsouvám a odkládám, 
a uvědomuji si, že to není úplně dobré. 
Když se mě někdo ptá na podobnou 
otázku, odpovídám, že můj případ není 
hoden následování.

Nabíjí tě všechno z  toho energií? 
Nebo vnímáš, že jsou věci, co ti ener-
gii ubírají?
Nabíjí mě hodně knihovna a  akce v  ní. 
Hodně mě taky nabíjí HUSA nebo tábory, 
na které ještě občas jezdím. Na druhou 
stranu – jen díky tomu, že mám rodinné 
zázemí, jaké mám – skvělého muže, jeho 
podporující rodiče i úžasné děti, tak tak-
to můžu fungovat. Oni si zaslouží velký 
dík za tu podporu, které se mi dostává. 

Jaká byla tvoje motivace být víc ak-
tivní ve veřejném životě v obci? 
Ono to přichází samo, aniž bych o  tom 
někdy přemýšlela nebo to plánovala, 
jestli chci být vůbec víc vidět. Ale být 
třeba v zastupitelstvu je pro mě závazek 
a beru to tak, že to člověk má dělat podle 
nejlepšího vědomí a svědomí. Mám ráda 
lidi kolem Hukvald, tu komunitu. Dává 
mi to smysl, i když to není úplně hlavní 
cíl mého směřování, tím je spíš práce ko-
lem knihovny, ale také soukromý život, 
domov a rodina. 

Myslíš si, že tě zná podstatná část 
obyvatel Hukvald nebo že jsi ještě 
pořád takový neznámý člověk? 
Nemám pocit, že bych byla úplně nezná-
má. Občas se totiž setkám s  tím, že mě 
znají i lidi, které neznám já, a to už je co 
říct. 

Kdyby o tobě měl někdo napsat kni-
hu, jaký žánr by to byl?
Psychothriller. Nebo psychologický ro-
mán. Něco ve stylu Jaroslava Havlíčka 
nebo Jarmily Glazarové. Romance by to 
určitě nebyla. :-) 
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Autor: Jiří Strakoš, předseda KČT HukvaldyAutor: Jiří Strakoš, předseda KČT Hukvaldy

VÝSTUPY NA KOPCE KOLEM NAŠÍ OBCE – PODĚKOVÁNÍ

Na letošní "Výstupy" přišel rekordní počet 347 účastníků, které 
nejvíce lákala obora s  hradem a  výstup na výjimečný vrchol 
Kazničov. Zde patří poděkování správci obory Ing. Lukáši 
Koutnému za umožnění vstupu do málo známých míst. Dále 
hospodě U Richarda za milou obsluhu a slevu pro registrované 

účastníky. Poděkování 
i  Hospůdce na koupališti 
– cíle našeho pochodu.

Autor: Klub Ferdy Mravence PetřvaldAutor: Klub Ferdy Mravence Petřvald

MRAVENCI NA AKCI „KOPCE KOLEM NAŠÍ OBCE“

Jsme turistický Klub Ferdy Mravence 
Petřvald a  jaro jsme přivítali výletem na 
Hukvaldy, kde místní KČT pořádal tu-
ristickou akci „Kopce kolem naší obce“. 
Pozvání na tuto akci jsme dostali od 
členů našeho klubu, kteří bydlí v Dolním 
Sklenově. Hromadných akcí se moc ne-
zúčastňujeme, ale jedinečná příležitost, 
vyšlápnout si na Kazničov, nám přišla 
jako bezva nápad.
V  sobotu 22. 3. 2025  jsme vyjeli plně 
obsazeným autobusem směr Hukvaldy. 
Do obce jsme přijeli brzy, a tak jsme měli 
čas prohlídnout si místní provozovny. 
Někteří si dali dobrou kávu, někteří si po-
chutnali na výborných koláčích a většina 
navštívila infocentrum, kde mají mnoho 
zajímavostí.
V  10:00 hod. jsme se před bránou do 
obory připojili k  davu dalších zájemců 
o  pochod a  vyrazili jsme do akce. Na 
našich výletech máme většinou tři různé 
trasy, ať si každý vybere dle svých fyzic-
kých možností. Nejinak to bylo i v tento 
den. Ti, kteří chodí krátké trasy, se prošli 

oborou tam a  zpět, druhá skupina se 
vydala přes vrchol Kazničova ke kapličce 
se studánkou v  Horním Sklenově, třetí 
skupina to vzala nejdříve přes hrad, pak 
Kazničov a poté pokračovala ke zvoničce 
na Vrších, odkud jsou nádherné výhledy 
do okolí. 
Na tomto pochodu je super, že si trasu 
může každý přizpůsobit dle svého, z ka-
ždého kopce se 
dá sejít do obce. 
My jsme všechny 
kopce nezdolali, 
ale je to pro někte-
ré z  nás výzva do 
budoucna.
Děkujeme předse-
dovi KČT Hukvaldy 
Jirkovi Strakošovi 
a  jeho týmu za 
skvěle připravenou 
akci. Jejich přičině-
ním a taky díky slu-
nečnému počasí, 
jsme prožili úžasný 

jarní den. Prošli jsme si místa obory, která 
nejsou běžně přístupná, místy jsme si 
připadali jako v pralese, proběhlo kolem 
nás i  stádo daňků a kochali jsme se vý-
hledy na hrad a  jeho okolí. Všem, kteří 
rádi tráví čas v  přírodě, můžeme tuto 
akci vřele doporučit. Budeme se těšit na 
setkání na další akci.
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Autor: Jiří Strakoš, předseda KČT HukvaldyAutor: Jiří Strakoš, předseda KČT Hukvaldy

PO ZAROSTLÉM CHODNÍČKU

Letošní pochod „Po zarostlém chodníčku“ nám zkomplikovala 
nařízení proti slintavce a kulhavce. Zákaz vstupu do obory a tím 
změnu trasy jsme začali řešit na výborové schůzi. Aleš Drlík se 
nabídl, že připraví náhradní trasu, která povede přes Podlesí do 
Rybího a pak se napojí na naši značku k Lurdám a Kubánkov. 
Bude taky potřeba zhotovit mapku pochodu a popis náhradní 
trasy. Několik dní před termínem vláda zrušila zákazy a pochod 
se šel v původní verzi po trvale vyznačené trase.

Ostatní přípravy začaly asi 10 dní před akcí. Objednat zboží, 
připravit tvarůžkovou pomazánku, rozdělení funkcí, vytvoření 
pozvánky, kterou zhotovila Michaela Hrčková, její rozeslání 
a vyvěšení. Taky jsme měli obavu z počasí, v úterý byla na sobo-
tu deštivá předpověď. V samotný den se ale počasí umoudřilo 
a a pochod byl v polojasné a někdy i slunečné pohodě. 
Pro pochodující bylo zhotoveno nové razítko pochodu – 
hlava muflona – práce Kateřiny Tománkové s  manželem.  

Na účastníky čekala na koupališti tradiční tvarůžková poma-
zánka a hospůdka zajistila výborný guláš a zelňačku.

Na Kubánkově budujeme posezení k chlazenému čepované-
mu pivu, vynikajícím opečeným párkům a domácímu Mystery. 
387 registrovaných a desítky neregistrovaných účastníků byli, 
podle jejich reakcí, s pochodem a organizací velice spokojeni.
Za přípravu a realizaci patří poděkování všem, kteří se na této 
akci podíleli, taky Hospůdce na koupališti, obecnímu úřa-
du a  rychaltickým hasičům za pomoc a  odvoz materiálu na 
Kubánkov.

Odkud jsou naši účastníci: Hukvaldy 73, Ostrava 54, Fryčovice 
22, Kopřivnice 15, Kozlovice 9, Frýdek-Místek 8, Mniší 6, Český 
Těšín 5 a z dalších 35 míst, z nich nejvzdálenější byli z Karviné, 
Hradce nad Moravicí, Opavy, Havířova a Bzence.
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Autor: Za KČT Hukvaldy Aneta BernatskáAutor: Za KČT Hukvaldy Aneta Bernatská

23. ROČNÍK TURISTICKÉHO VEČÍRKU OPĚT NEZKLAMAL

V  sobotu 26. dubna 2025  proběhl ve 
společenském sále ZŠ Hukvaldy tradiční 
Turistický večírek, letos už 23. ročník.
Na akci dorazilo na 130 hostů, kteří bě-
hem večera naplnili sál tancem, foyer 
veselou konverzací a  bar třeba přáním 
„stejně jako minule“. Hudební doprovod 
zajistila kapela Golden Hits, která nás 
provedla zlatým fondem hudby, a  po-
starala se o  to, že parket nezůstal nikdy 
prázdný.
Klasické občerstvení – čerstvé chle-
bíčky připravované na míru a  s  láskou, 
tlačenka s cibulí pro ty, kdo potřebovali 
pořádnou dávku energie, koláčky pro 

mlsné jazýčky nebo bar, kde se nalévalo 
s úsměvem a točilo pivo s čepicí tak, jak 
má být.
Organizace začala s předstihem – upéct 
a  nazdobit přes 500 perníčků ve tvaru 
zimního kulichu není jen tak. Zapojilo 
se vícero šikovných rukou a šlo o něko-
likadenní maraton. Perníček přikládáme 
k  pozvánce od samého začátku – jako 
malou radost pro naše sousedy.
Obrovské poděkování patří všem spon-
zorům – díky jejich štědrosti jsme mohli 
připravit pestrou a  bohatou tombolu, 
která potěšila řadu výherců a  rozprou-
dila veselou atmosféru už při samotném 

losování. Dík si zaslouží také všichni, kteří 
se starali o  hladký průběh večera – od 
vstupu přes šatnu, občerstvení, večeři, 
tombolu, promítání fotografií až po skvě-
lou obsluhu za barem.
A jak už se stalo tradicí – celý večer uza-
vřela píseň „Slunečný hrob“ Vladimíra 
Mišíka a  Blue Effect, v  krásném podání 
kapely Golden Hits a našeho člena Petra 
Laníka, který svým zpěvem dodal závěru 
večírku nejen sílu, ale i cit.
Díky všem, kdo přišli, ať už poprvé, nebo 
jako staří známí. Těšíme se, že se zase 
potkáme – na výletě, na zájezdě, na kole, 
nebo za rok na parketu.

Spolek Hukvaldský Potlach
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

Tak to byla šupa v  pátek 28.3. Zaplněný sál (167  divá-
ků) shlédlo úžasné divadelní představení v  podání 1. 
Jarkovské divadelní společnosti. Divadelní komedie 3 + 
3 = 5 od autora Raye Cooneye je pokračováním kome-
die 1 + 1 = 3 Mayday. Komedie plná humoru, kde divák 
vlastně musí být celou dobu ve střehu, aby mu neunikly 
situace, které odstartovaly další vtipné výstupy herců.

Jsme rádi, že si lidi našli a nacházejí ten svůj volný čas, 
aby se přišli podívat na regionální ochotnické divadelní 
soubory, které oslovujeme (a třeba někdy dojde i k tomu, 
že oslovíme profesionální divadla).

Autor: Slávek Koval, Hukvaldský potlachAutor: Slávek Koval, Hukvaldský potlach

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA

V neděli 23. 3. 2025 uskutečnil spolek Hukvaldský potlach další z řady cestovatelských přednášek, tentokrát o Ománu a Dubaji.  
Se svými zážitky z této destinace se podělil Petr Kuča se svou dcerou Marki. Na 30 posluchačů si vyslechlo, jaké to je žít v Ománu, 
co tam navštívit a co objevovat. Děkujeme hospůdce u Štamgastů (u Vajta), že jsme mohli využít zdejší prostory a uskutečnit tady 
tuto cestovatelskou přednášku.

Autor: Martin HolexaAutor: Martin Holexa

POCTA WABIMU RYVOLOVI

Tahle Pocta, byl další krásný počin Hukvaldského potlachu a  lidé, 
kteří si v tom slunečném dni našli čas jej navštívit, rozhodně neli-
tovali. Kapely jako Zničehonic – romantický folk, Alibaba – jazz 
swingový industriální folk s chytlavými texty, D.N.A. Brno – moderní 
mladý folk, Tempo di Vlak – tady není co dodat, dnes již běžně ne-
hrávají, ale ve světě folku je tahle kapela pojem už 25 let. Poslední do 
party byl Roman Horký. Stačí říci Kamelot a píseň – Zachraňte koně. 
Když jsme Romana oslovili, vůbec neváhal a ve svém nabitém diáři 
si pro Poctu Wabimu Ryvolovi udělal čas. Wabi byl jeho dlouholetý 
přítel. Hrávali spolu, a proto na Poctě hrál, až na dvě výjimky, výhrad-
ně „Ryvolovky“

Scénář byl hotov, lístky v předprodeji mizely jako stírací losy před 
Vánocemi a my tušili, že tahle akce slibuje vzácný okamžik. Nepletli 
jsme se a „Hukvaldský potlach“ se začíná stávat v téhle folkové kate-
gorii pojmem. Vyprodali jsme sál, což je v dnešní době na takových 
akcích vzácné. Sjíždí se k nám lidé ze všech krajů a my jsme rádi, že 
takovými počiny, děláme dobré jméno naší obci. 

Taková akce ovšem nese i vyšší nároky a my jsme rádi, že nám přáte-
lé vycházejí vstříc, ať sponzorsky, nebo přiloží ruku k dílu. Jmenovat 
je nemá význam, oni vědí, že si jich vážíme a jsme za ně rádi. Za 
všechny snad jen skauti, odvádějí pro potlach neuvěřitelný kus prá-
ce, berou si naše folkové akce za své a posouvají laťku o úroveň výš, 
stávají se pilířem, stejně jako škola Leoše Janáčka a obec Hukvaldy, 
bez kterých by tyhle akce nebyly možné. Všem alespoň takto děku-
jeme a věříme, že nám zachovají přízeň stejně jako jeden z trempů, 
který nás odchytil u opékání špekáčků, aby nám řekl: „Kluci, já když 
k vám jedu, to je jako bych se vracel domů.“ Tohle mluví za vše, tako-
vé reakce nás těší a dávají tolik potřebnou energii pro další činnost. 
Takže ahoj a budeme se na vás těšit při dalších akcích, které pro vás 
připravujeme.



44

Biskupství Ostravsko-Opavské

Hukvaldy – Hukvaldský zámeček znovu 
ožije. Po čtyřiceti letech čekání na nové 
využití se začíná psát nová kapitola jeho 
příběhu. Býval letním sídlem olomouc-
kých arcibiskupů uprostřed historického 
centra Hukvald pár kroků od vstupu do 
obory. Po rekonstrukci návštěvníkům 
ukáže, co v oboře neuvidí, a další zajíma-
vosti ze světa přírody.
Zámeček na Hukvaldech se promění 
na EXPO HUBERT. Přestavbu dlouhé 
roky prázdného objektu do podoby 
moderní expozice zahájilo v  pátek 
21. března Biskupství ostravsko-opav-
ské spolu se zhotovitelem – firmou 
FICHNA-HUDECZEK a.s. „Mám radost, že 
díky tomuto projektu vytvoříme místo, 
kde budou moct návštěvníci ve všech 
ročních obdobích žasnout nad krásou 
a  tajemstvím přírody, kterou nám Bůh 
stvořil,“ uvedl biskup Martin David při 
symbolickém předání klíčů od stavby.
Značka „Hubert“ není na Hukvaldech 
a v okolí neznámá. Od léta 2021 fungu-
je v  Zámecké zahradě na Hukvaldech 
biskupské ekocentrum stejného jména, 
které nabízí školám environmentální 
vzdělávání, a  dětem i  dospělým tvoři-
vé a  ekologicky zaměřené workshopy. 
„O  naše výukové programy je mezi 
školami velký zájem. Učitelé se k  nám 
s třídami rádi vracejí. O prázdninách zase 
pořádáme oblíbené příměstské tábory,“ 
dává nahlédnout do činnosti ekocen-
tra jeho vedoucí Michaela Kvašňovský 
Holubová. 
Ekocentrum HUBERT, které sídlí v  bu-
dově dřívějšího správce zámku, nyní 
dostane velkého sourozence. „Projekt 
EXPO HUBERT v budově zámku se zamě-
ří na širokou veřejnost. Veřejně přístup-
né expozice o  přírodě s  podtitulem Co 
v oboře neuvidíte rozšíří aktivity ekocen-
tra,“ přibližuje Miroslav Přikryl z  Odboru 
dotačních projektů a církevní turistiky na 
Biskupství ostravsko-opavském.
Z  analýz ohledně budoucnosti zámeč-
ku vyplynulo, že Hukvaldům schází 
celoročně přístupný cíl, který by vyvážil 

jinak značně sezónní návštěvnost. EXPO 
HUBERT se stane tečkou za vydařeným 
školním či rodinným výletem i  mokrou 
variantou v  případě deště. Zámeček 
nabídne návštěvníkům také bistro s tera-
sou orientovanou do zámeckého parku. 
V  bývalém arcibiskupském zámečku 
vzniknou inovativní expozice věnované 
přírodnímu bohatství regionu. Zvlášť 
budou zaměřeny na ekosystém lesa se 
zacílením na Oboru Hukvaldy. „Souvisí 
to s  tím, že biskupství v  přilehlé oboře 
a  lesích hospodaří a  má přímou vazbu 
na okolní krajinu,“ zmiňuje Přikryl.
V první fázi se firma FICHNA-HUDECZEK 
a.s. pustí do stavebních úprav, které po-
trvají do léta 2026. Následně budou spe-
cialisté z  brněnské firmy Muzea Servis 
spol. s  r.o. instalovat expozice. „Objekt 
bychom chtěli otevřít v  květnu 2027,“ 
prozrazuje biskup Martin David. Celkové 
náklady projektu včetně přípravných ná-
kladů a expozic vyjdou na 110 mil. Kč bez 
DPH. „54,7 mil. Kč se nám podařilo získat 
z dotace EU v rámci Integrovaného regi-
onálního operačního programu,“ uvádí 
Miroslav Přikryl.
Zámeček v  hukvaldském podhradí 
nechal postavit olomoucký arcibiskup 
Bedřich z  Fürstenbergu (v  úřadu 1853 
až 1892) v 50. letech 19. století. Na místě 
do té doby stávaly kanceláře vrchnos-
tenských úřadů. Hukvaldy si jako letní 
sídlo oblíbil také nástupce kardinála 
Fürstenberga arcibiskup Theodor Kohn 
(ve funkci arcibiskupa olomouckého 
1893-1904). 
Zámeček a přilehlé pozemky komunisté 
zestátnili a  vybavení se přesunulo na 
zámek v  Kroměříži. V  budově hukvald-
ského zámku zřídil nový režim školu, 
která v něm fungovala až do 80. let. V 90. 
letech pak stát vrátil zámek i  přilehlý 
anglický park Biskupství ostravsko-opav-
skému. Církev nechala opravit průčelí 
zámku směrem k hlavní cestě a pečovala 
o  zámeckou zahradu. Roku 2021  zpří-
stupnila ekocentrum HUBERT v budově, 
kterou dřív obýval správce zámku. 

 

ZÁMEK NA HUKVALDECH POODHALÍ TAJEMSTVÍ 
PŘÍRODY



45

Biskupství Ostravsko-Opavské SDH Hukvaldy

Autor: Dalibor Rojíček, Velitel družstvaAutor: Dalibor Rojíček, Velitel družstva

NOVÉ VYBAVENÍ PRO SDH HUKVALDY

Rádi bychom touto cestou poděkovali Nadaci Agrofert a obci 
Hukvaldy za jejich finanční podporu, díky které se na konci 
roku 2024 podařilo pořídit nové vybavení pro naši jednotku. 
Z Hasičského fondu Nadace Agrofert jsme obdrželi příspěvek 
ve výši 50 000  Kč, zbývající částku 3 693  Kč doplatila obec 
Hukvaldy. Celková investice ve výši 53 693 Kč nám umožnila 
zakoupit nové motorové kalové čerpadlo Heron, savice se 
sacím košem, výjezdový tablet Samsung a 10 kusů svítilen na 
přilby Adalit.
Motorové kalové čerpadlo slouží k odčerpávání vody ze zato-
pených prostorů, sklepů, garáží nebo k odčerpávání vody ze 
záplavových lagun.

Výjezdový tablet nám umožní vždy přesně dojet na místo 
události. Jelikož v  obci nejsou pojmenované ulice, operač-
ním střediskem tak není možné určit přesné místo události. 
Nastávají tak situace, kdy přichází oznámení pouze s informa-
cí, v  jaké části obce se událost nachází, což má za následek 
prodloužení doby dojezdu na místo zásahu.

Svítilny Adalit na přilby zajistí větší bezpečnost zasahujícím 
hasičům tím, že umožní větší osvětlení jejich osobního pro-
storu při práci.

V loňském roce naše jednotka zasahovala u 25 události.
	» 20× Technická pomoc: spadlé stromy, čerpání vody likvi-

daci bodavého hmyzu
	» 2× Taktické cvičení
	» 3× Požární asistence
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Autor: Šárka Rožnovská, Foto: Radim PiskořAutor: Šárka Rožnovská, Foto: Radim Piskoř

OSLAVY 130 LET SDH RYCHALTICE

Tento rok se stal pro náš sbor jedním 
z  významných v  naší historii – slavíme 
130 let jeho existence. Je to oslava nejen 
minulosti, ale i přítomnosti, a snad pevný 
základ pro budoucnost.
A proto jsme se 5. dubna sešli s našimi 
členy, přáteli, rodinami, všemi, kteří nás 
po dlouhou dobu podporují, a také s ko-
legy z jiných sborů, abychom oslavili ten-
to výjimečný den. I já jsem měla tu čest 
být součástí tohoto dne a  ráda bych se 
s vámi podělila o to, jak oslavy probíhaly.
Oslavy 130. výročí našeho sboru začaly 
již v  předchozích dnech, kdy jsme se 
jako členové připravovali na tento oka-
mžik. Samotný den oslav začal v kostele 
v  Rychalticích, kde se konala slavnostní 
mše. Byla to chvíle, která nám všem 
připomněla, jak silné kořeny náš sbor 
má a  jak se od svého vzniku podílel na 
ochraně a  podpoře. Mše byla krásně 
a  důstojně vedena a  byla to příležitost 
nejen k  modlitbě, ale také k  zamyšlení 
nad tím, co všechno hasičský sbor bě-
hem těch 130 let pro naši obec vykonal.
Po mši jsme se přesunuli ke kříži na 
hřbitov, kde jsme k památce všech, kteří 

už mezi námi nejsou, položili nádherný 
věnec.
Poté jsme se všichni i s dechovou kape-
lou přesunuli do sálu, kde pokračovaly 
oslavy. Tady už na nás čekalo něco sku-
tečně speciálního. Svými slovy nás přiví-
tal starosta sboru Ivan Rožnovský, který 
nám krátce pohovořil o dávnější i ne tak 
vzdálené minulosti. Společně s okresním 
starostou Daliborem Velčovským předali 
ocenění členům, kteří si jej zasloužili za 
svou práci pro sbor. Několik slov pro-
nesli i hosté z okolních sborů, i  starosta 
Luděk Bujnošek, a  všichni nám popřáli 
do dalších let hodně zdraví, štěstí a hlav-
ně i  mladou generaci, která nás bude 
následovat.
Během tohoto programu nám čas 
zpestřily právě naše děti svými vystou-
peními. Zazněla báseň, kterou napsala 
naše členka Nikola Piskořová. Děti 
zpívaly, hrály na flétny a  klavír, ukázaly 
nám vázání uzlů a jak probíhá hadicová 
štafeta. Nakonec si společně se mnou 
a Veronikou Michnovou nacvičily i tanec 
na mix písniček.

Po této oficiální části nás čekal slavnostní 
oběd. Poté jsme měli chvíli na to, aby-
chom si popovídali s  přáteli, vyfotili se, 
zavzpomínali se staršími hasiči na to, jak 
to bylo kdysi.
Později odpoledne a večer jsme si mohli 
zakousnout něco dobrého z  bohatého 
rautu, který jsme měli připravený, dát si 
dobré víno, pivo, kávu, kofolu – zkrátka 
podle chuti. K  tanci nám hrál Radim 
Kapica a my jsme až do nočních hodin 
tancovali a zpívali. Tím vším jsme oslavili 
těch krásných 130 let našeho sboru.
Byla to nejen oslava minulosti, ale i záva-
zek k  budoucnosti. A  pokud to, co dě-
láme, inspiruje i  ostatní, aby se připojili 
nebo alespoň přišli na chvíli, je to pro mě 
tou největší odměnou.
Pokud máte zájem se zapojit do našich 
aktivit nebo jen zjistit víc o  tom, co 
všechno děláme, neváhejte se na nás 
obrátit. Sbor je otevřený pro každého, 
kdo chce být součástí něčeho, co má 
dlouhou a krásnou tradici – a co má stále 
co nabídnout.

Autor: Nikola PiskořováAutor: Nikola Piskořová

BÁSEŇ K VÝROČÍ 130 LET SDH RYCHALTICE

Dnes jsme se sešli na tomhle místě,
že slavit budem to je snad jisté.
Už je to hezkých 130 let,
kdy SDH z Rychaltic spatřil svůj svět.

Když otočím kalendář o pár let zpět
vidím, vše nebylo tak, jak je teď.
Nebyla zbrojnice, nebyla výbava,
nebyly dotace, to byla zábava.

Všechno se platilo za příspěvky členů,
těžko si představit takovou změnu.
Kdysi to nebylo tak jak je dnes,
na schůzi jedině, až z pole si slez.

V počátku nadchla je kultura výchovná,
mezi ně patřila sborová knihovna,
měli i dechovku či kroužek s divadlem
věřím, že pro mnohé, bylo to lákadlem.

Postupem času nás sbor stále rostl
a s Péťou Domčíkem začal i kvést.
Počet všech členů pořádně zhoustl,
když kroužek s mladými nebál se vést.

Většina těch malých co kdysi trénoval
jsou mezi nám a vedou sbor dál.
A Ivan Rožnovský, co je dnes starostou
to naštěstí za celých 15 let nevzdal.

Teď děláme vatru, basu i letňák
a sem tam na hrad zaskočíme.
A dětských týmu máme skoro metrák
medaile s poháry přivážíme.

Přejeme sboru mnoho dalších roků,
radosti a plno úspěšných kroků,
ať je tu pro lidi tak jako vždycky,
a vede hasiče harmonicky.
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Autor: Ivan RožnovskýAutor: Ivan Rožnovský

DOROSTENKY NA OKRESNÍM 
KOLE V POŽÁRNÍM SPORTU

V neděli 18. května se ve Frýdku konalo každoroční okresní 
kolo dorostu v požárním sportu. SDH Rychaltice zde repre-
zentovaly tři slečny v kategorii jednotlivců. Soutěž jednotlivců 
se skládá ze dvou disciplín, běhu na 100 m s překážkami, kdy 
závodnice na stometrové trati nejdříve přeskočí 70cm pře-
kážku, za ní uchopí dvě hadice s nimiž přeběhnou po 80cm 
vysoké a 8m dlouhé kladině, za kladinou pak hadice spojují, 
připojují k  rozdělovači a  do proudnice. Druhou disciplínou 
je běh na 100 m s přenosným hasicím přístrojem, závodnice 
během tratě proskočí překážkou s oknem a následně přenáší 
6kg hasicí přístroj na vzdálenost 20 m.

V kategorii mladších dorostenek nás reprezentovala Kristýna 
Oralová, té se podařilo vyhrát obě disciplíny, čímž si zajis-
tila jasné vítězství a  postup na krajské kolo, které se koná  
8. června v Ostravě.

V kategorii středních dorostenek jsme měli dvě zástupkyně, 
Liliana Čajánková, která vloni soutěž vyhrála, vyhrála disciplí-
nu 100 m s překážkami, v disciplíně 100 m s PHP skončila třetí 
a  v  celkovém součtu pak na druhém místě, postup ji tedy 
letos těsně unikl. Druhou naší reprezentantkou byla Gabriela 
Pilárová, té se bohužel ani jedna z disciplín nepovedla ideálně 
a skončila tak na celkovém 8. místě.

Všem dívkám děkuji za vzornou reprezentaci a  přeji moc 
úspěchů na dalších soutěžích v této sezóně.

Autor: Ivan RožnovskýAutor: Ivan Rožnovský

VÝMĚNA VRAT A DVEŘÍ NA 
HASIČSKÉ ZBROJNICI 

Na jaře proběhla na budově hasičské zbrojnice v Rychalticích 
výměna vstupních dveří a garážových vrat. Jak dveře, tak vra-
ta již měla svá nejlepší léta za sebou. Nejdříve byly vyměněny 
dveře firmou ZR Okna z Frýdku-Místku, dveře byly rozšířeny a je 
nově také možno otevřít je až o 180 stupňů, čímž se výrazně 
zlepšil průchod chodbou a do chodby. Také se významně zvý-
šila úroveň bezpečnosti. V dubnu došlo k výměně garážových 
vrat. Byla demontována klasická dvoukřídlá vrata a namontová-
na elektronicky ovládaná rolovací vrata, tuto výměnu provedla 
firma VBS montáže z Opavy.

Moc děkujeme obci Hukvaldy, že tuto akci zafinancovala, a že 
se díky tomu můžeme v  roce oslav 130. výroční našeho sbo-
ru prezentovat moderními vstupy do naší hasičské zbrojnice. 
Snad budou dlouho dobře sloužit.
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MEMORIÁL FILIPA JUŘÍKA 2025: REKORDNÍ ÚČAST 
A VÍTĚZSTVÍ MLADŠÍCH ŽÁKŮ Z RYCHALTIC

V  sobotu 31. května 2025  se na cvičišti 
v  Rychalticích uskutečnil již 9. ročník 
tradiční dětské soutěže v požárním úto-
ku – Memoriál Filipa Juříka. Tento ročník 
se zapsal do historie nejen kvalitními 
výkony, ale i  rekordní účastí soutěžních 
družstev.

Celkem se na start postavilo 87 soutěž-
ních týmů, což je dosud nejvyšší počet 
účastníků v historii soutěže. Děti soutě-
žily ve čtyřech kategoriích: MINI, mladší 
žáci, starší žáci a dorost.

V kategorii MINI se tým Rychaltice umístil 
na 3. místě, zvítězily Oprechtice a druhé 
místo obsadili miníci z Hnojníku.

V  kategorii mladších žáků zazářil tým 
Rychaltice A, který se umístil na prvním 
místě. Družstvo Rychaltice C obsadilo 6. 
místo a náš třetí tým Rychaltice B uzavřel 
pořadí v této kategorii.

V  kategorii starších žáků zvítězily 
Trojanovice, 2. příčka patřila Malenovicím 
A  a  třetí místo získali sousedé – Hájov 
A. Naši starší žáci skončili na 11. místě 
v konkurenci 23 družstev.
V  kategorii dorostu se na pohárových 
příčkách umístily týmy Nýdku, Rychvaldu 
a Lučiny. Všem týmům, nejen těm výher-
ním, gratuluje celý náš sbor!

Samotné přípravy na soutěž začaly již 
v  pátek odpoledne, kdy bylo potřeba 
připravit celé cvičiště. Stavěly se stany, 
lávky, chystalo se ozvučení, trať i zázemí 
pro rozhodčí a soutěžní týmy. Velký kus 
práce odvedli všichni, kteří přišli pomo-
ci – ať už v pátek, nebo o víkendu. Díky 
jejich nasazení a  obětavosti bylo vše 
perfektně nachystané a  soutěž mohla 
proběhnout hladce.

Nechybělo ani občerstvení, které bylo 
připraveno pro návštěvníky i  soutěžící. 

Na své si přišli milovníci párků v rohlíku, 
domácích vaflí, klobásek i dalších dobrot. 
Děti, pokud zrovna nesoutěžily, mohly 
trávit volný čas na skákacím hradu.

Děkujeme Zahradnictví Matula za 
překrásnou kytici, kterou jsme dostali 
darem. Po celou dobu soutěže zdobila 
prostor s  poháry a  medailemi pro vý-
herce a  výrazně přispěla ke slavnostní 
atmosféře.
Součástí soutěže byla nejen radost 
z  vítězství, ale také připomínka pa-
mátky Filipa Juříka, na jehož počest 
se každoročně tato akce koná. Velké 
poděkování patří všem organizátorům, 
rozhodčím, sponzorům: firmě Hyundai, 
Moravskoslezskému kraji, firmě Xenium, 
obci Hukvaldy, Zahradnictví Matula 
a všem, kteří pomohli se zajištěním hlad-
kého průběhu akce.

Za náš sbor děkuji všem účastníkům 
a  pomocníkům, kteří soutěž připravili 
a těším se na jubilejní 10. ročník!
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TRÉNINKOVÝ KEMP

Některé naše odvážné mladé hasičky 
přijali výzvu zúčastnit se druhého trénin-
kového kempu pro rok 2025 zaměřené-
ho na požární sport a disciplínu běh na 
100 m s překážkami. 

Tréninkový kemp se konal ve spolu-
práci OSH F-M s  Pavlem Krpcem a  byl 
určen pro dorostenky, dorostence, 
muže, ženy a  jejich trenéry dne 6. 4. 
2025 v Ostravě-Porubě.

Z  našeho sboru se zúčastnily Adéla 
Bednářová, Kristýna Oralová a  Liliana 
Čajánková, podporu jim dělali trenéři Jiří 
Pavelka a Veronika Michnová. 

Nejen, že se naše hasičky naučily tu 
správnou taktiku na zapojení rozdělova-
če či přeskočení překážky, ale také po-
řádnou rozcvičku a  taktiku běhu. I  když 
jim počasí nepřálo, a kromě slunce zažily 
i pořádnou zimu, to nevzdaly a mnoho 

se naučily, vše později prodaly na okres-
ním kole hry Plamen. Samozřejmě byl 
tento kemp i zkušenost pro nás trenéry, 
pokusíme se nic nezapomenout a  zku-
šené rady využít i později.

Autor textu a foto: Veronika Michnová, vedoucí mladších žákůAutor textu a foto: Veronika Michnová, vedoucí mladších žáků

SOUTĚŽ V DVOJBOJI – PALKOVICE

Naši mladí hasiči přijali pozvání na 
okrskovou soutěž v  Palkovicích, ve 
které si vyzkoušeli tzv. dvojboj a  to 
opičí dráhu a  štafetu požárních 
dvojic. Soutěž se konala 22.3. v tělo-
cvičně a jelikož to na dlouho dobu 
byla poslední v uvnitř pořádně jsme 
si ji užili. 

Opičí dráhu jsme trénovali po celou 
dobu zimní přípravy a u všech dětí 
má vždy úspěch, jsme velice rádi, že 
si v  této disciplíně můžeme každý 
rok v Palkovicích zasoutěžit. Štafeta 
požárních dvojic dala některým 

závodníkům zabrat, ale nakonec ji 
všichni zvládli na jedničku.

Soutěže se zúčastnila 3 družstva 
mladších žáků a 1 družstvo starších. 
Starší žáci skončili celkově na krás-
ném 4.místě. Mladší A na úžasném 
1.místě, mladší B na krásném 3. mís-
tě a mladší C na 4.místě. 

Všichni závodníci získali nejen 
medaile, ale samozřejmě i  párky 
v rohlíku.
Soutěž jsme si pořádně užili a  těší-
me se na další návštěvu.
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Lašská brána Beskyd

Autor: Petra Čaníková, Lašská brána Beskyd, Kulturní dům KopřivniceAutor: Petra Čaníková, Lašská brána Beskyd, Kulturní dům Kopřivnice

LAŠSKÝ POKLAD OCENĚN JAKO NEJLEPŠÍ 
TURISTICKÝ PRODUKT ROKU 2024

Lašský poklad, projekt Lašské brány Beskyd vzniklý ve spoluprá-
ci měst Kopřivnice, Štramberka, Příbora a obce Hukvaldy, získal 
Cenu cestovního ruchu turistické oblasti Beskydy 2024 v kate-
gorii Nejlepší turistický produkt. 

Ocenění bylo vyhlášeno během XI. ročníku Fóra cestovního ru-
chu turistické oblasti Beskydy, které se konalo 15. dubna 2025.

Lašský poklad – originální venkovní hra pro všechny 
generace 
Lašský poklad je originální zábavně-poznávací hra, která atrak-
tivní formou seznamuje s městy, památkami, přírodními zají-
mavostmi, příběhy i historií regionu Lašské brány Beskyd.

Osm tematických tras v okolí Kopřivnice, Štramberku, Příbora 
a Hukvald provádí účastníky malebnou krajinou Lašské brány, 
kde řeší soutěžní otázky, odemykají skryté poklady a objevují 
i  méně známá, ale krásná místa. Odměnu získávají soutěžící 
v cíli každé z  tras a  zapojit se mohou i do celoroční soutěže 
o zajímavé ceny.

Způsob, jak dostat děti ven i předcházet overturismu
Projekt přirozenou formou motivuje k pohybu v přírodě a ak-
tivnímu trávení volného času. Hra je vhodná nejen pro rodiny 
s dětmi, ale i pro páry všeho věku, menší školní skupiny nebo 
jednotlivé návštěvníky – turisty i místní. 

Mnozí rodiče potvrzují, že s Lašským pokladem se jim konečně 
podařilo přesvědčit děti, že dobrodružství venku může být 
větší zábava, než čas strávený u obrazovky mobilního telefonu.

„Projekt je koncepčně postaven tak, aby předcházel tzv. 
overturismu nebo unbalanced turismu, tedy nevyvážené 
časoprostorové koncentraci turismu v regionu. Lašský poklad 
podporuje tzv. slow-tourism, příznivě rozprostírá návštěvnost 

atraktivit v prostoru i čase. Zároveň podporuje hlubší pozná-
vání krás regionu a motivuje přijíždějící návštěvníky ke strávení 
většího počtu dní v našem regionu,“ vysvětluje Petra Čaníková, 
koordinátorka spolupráce měst a  turistické destinace Lašská 
brána Beskyd.

Jedinečnost projektu spočívá nejen v  jeho hravé a přístupné 
formě, ale i v meziobecní spolupráci čtyř samospráv, kulturních 
institucí a informačních center. Herní prvky využívají i existující 
turistické cedule a infotabule, čímž kreativně oživují jejich ob-
sah. Hra zároveň nenápadně podporuje spolupráci v rodinách, 
logické myšlení nebo pozornost k detailům. 

„Máme velkou radost, že byl Lašský poklad oceněn odbornou 
porotou. Je to důkaz, že i  jednoduchý nápad může mít silný 
dopad – obzvlášť pokud spojuje komunitu, objevuje krásu 
v detailech a přináší radost dětem i dospělým,“ dodává koor-
dinátorka hry

Pátý ročník Lašského pokladu proběhne od června do října 
2025. 
Více informací naleznete na www.lasskypoklad.cz nebo na so-
ciálních sítích Lašské brány Beskyd či v informačních centrech 
zapojených měst.
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HARD FAMILY OPEN 2025

TJ Sokol Hukvaldy – Tenis

Dne 17. 5. 2025  proběhl 
27.   ročník tradičního teniso-
vého turnaje – Family Open 
2025.
Termín jsme asi nemohli zvolit 
lépe, neboť vyšel na „počůra-
nou Žofku,“ a  také celý týden 
před turnajem čestně plnil 
obsah tohoto označení. Ani 
teploty nepatřily k  těm nej-
příjemnějším. A  co se týkalo 
předpovědi počasí – tak zima, 
déšť, prostě pro tenis nic moc. 
Přesto jsem se rozhodl turnaj 
předem neodvolat. Není moc 
volných termínů, protože po-
čet akcí na Hukvaldech díky 
veliké aktivitě jednotlivých 
spolků by si vyžadoval rok 
s dvojnásobnou porcí dnů. 
V  den konání turnaje to ještě 
po ránu v  6:00  nevypadalo 
nic moc a přihlášení tenisté se 
doptávali, zda se turnaj bude 
konat. Podle předpovědi po-
časí by v sobotu déšť ale měl 
přijít až kolem 15:00  hodin 
a  tak bylo rozhodnuto, že 
turnaj přece jen proběhne. 
Z  18  přihlášených nakonec 
přišlo celkem 16  tenistů od-
hodlaných se pustit do teniso-
vého soupeření. Účast vzdalo 
5 tenistů, ale dorazili další, kteří 
nebyli předem přihlášení. Na 
nic se tentokrát vůbec ne-
čekalo (přestože začátek byl 

zpožděn díky tomu, že někteří 
nevěřili, že turnaj proběhne 
a dorazili později) a hned jsme 
se pustili do soupeření na 
obou kurtech.
 S  ohledem na dosti chladné 
počasí byl turnaj Family Open 
přejmenován na Hard Family 
Open, což při volném překla-
du znamená „Otevřený teniso-
vý turnaj otužilých rodinných 
příslušníků“. Už jsme tady v mi-
nulosti měli Coronavir Family 
Open, tak do rodiny turnajů 
Family Open přibyl další. 
 
Cílem bylo hrát čtyřhru kaž-
dý s  každým a  doufali jsme, 
že to do té třetí hodiny od-
polední dáme. No, nevyšlo 
to tak úplně a  od 2. hodiny 
odpolední do 3. jsme museli 
hry dvakrát přerušit pro hustý 
déšť. Chybělo jen několik málo 
klání, ale ve skutečnosti chyběl 
vlastně jen jeden rozhodující 
zápas mezi Mirkem a Mirkem 
Hložánkovými a Jiříkem a Jiřím 
Tobiášovým, aby se určil vítěz 
turnaje druhý v pořadí. A pro-
tože počasí nám už teď moc 
nepřálo, rozhodlo ředitelství 
turnaje vyhlásit dvě první mís-
ta a místo 3.

Výsledky jsou tedy 
následující:
1. Místo: Mirek a Mirek 
Hložánkovi
1. Místo: Jiřík a Jiří Tobiášovi
3. Místo: Markéta a Marta 
Kučovy.
Bramborka: Daniela 
Gachová a Zdeněk 
Hložánka.
Je třeba říct, že nakonec se 
den přece jenom vydařil, a že 
počasí si dalo po nezbytnou 
dobu přece jen s deštěm pau-
zu, což turnaji jen prospělo. 
Kdybychom začali v  9:00  jak 
byl turnaj plánován, patrně 
bychom odehráli všechny 
zápasy bez problémů. Ale 
i  tak byli vítězové jasní a  celý 
den jsme si pěkně užili při 
sportování.

Tradiční Family Open teni-
sový turnaj je turnaj čtyřher 

rodinných příslušníků, či 
libovolně sloučených nero-
dinných dvojic a  neprofesio-
nálních hráčů. Hlavním cílem 
turnaje je především si za-
soutěžit a pobavit se tenisem 
s přáteli a příznivci tenisu.

Hrálo se podle těchto 
pravidel

	» hrál se celý jeden vítězný 
set (5  gamů), nutný byl 
2 gamový rozdíl

	» za stavu 5  : 5  se hraje 
tiebreak

	» rozhoduje počet dosaže-
ných bodů – vítězství 1, 
prohra 0

	» při shodě bodů rozhodu-
je vzájemný zápas 

	» jinak poměr vítězných 
a prohraných gamů

Dluží se říct, že vítězové byli 
prakticky všichni ti, kdož se 
nakonec dostavili i  přes ne-
jisté vyhlídky počasí. Kdo se 
ten den nedostavil, může jen 
litovat.
Tradičně bych rád velice 
poděkoval také sponzorovi 
turnaje – Vítkovi Lančovi, je-
hož jedinečné pivo pomáhalo 
udržovat účastníky turnaje do-
statečně „zavlažené“ aby netr-
pěli žízní, a tím také i v dobré 
kondici. I přes chladné počasí 
jsme sud nenechali v  klidu 
a pivo se točilo jako za slunné-
ho počasí.
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MISTŘI, MISTŘI, MISTŘI. 

Po dlouhých sedmi letech se muži TJ Sokol Hukvaldy vrátí 
do 1. B třídy!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Dne 8. 6. 2025  udělali naši muži poslední krok za postupem 
– výhrou 7:0 nad mužstvem Pržna. Je potřeba poděkovat ce-
lému týmu za vynikající jaro, kdy až na jednu remízu všechny 
zápasy vyhráli, a především vyhráli přímý souboj o první místo 
s mužstvem Tošanovic. Kluci vytvořili super kolektiv a právem 
si postup zasloužili.
Ale chtěl bych taky poděkovat všem těm hráčům, kteří nám 
pomohli v té době, kdy se nám nedařilo a fotbal na Hukvaldech 
byl ve velké krizi. Všem těm hráčům, kteří se zasloužili o to, že 
fotbal na Hukvaldech zůstal, a  že i  když jsme hráli v  hodně 
kombinované sestavě, s pomocí starých pánů, tak nikdy jsme 
neskončili na posledních místech – a  kdyby existovala nižší 
soutěž, tak bychom tam nikdy nespadli. I díky tomu můžeme 
letos oslavit postup.
A  taky moc děkujeme našim skvělým fanouškům za velkou 
podporu po celou sezónu – nejenom na domácích zápasech, 
ale i na utkáních na hřištích soupeřů. Byli jste super. Děkujeme.
A tady taky zvlášť poděkuji i těm, co na nás nezanevřeli a cho-
dili se dívat, i když se nám nedařilo a někdy museli snést velké 
debakly. Díky moc.
A  teď je potřeba udělat vše pro to, abychom se stali stálými 
účastníky 1. B třídy. Protože naše mládežnické týmy – dorostenci, 

starší žáci a přípravka – svými výkony ukazují, že pokud je u fot-
balu udržíme, tak máme o budoucnost postaráno.
Děkujeme všem sponzorům a každému, kdo nějak k tomuto 
úspěchu přispěl. Nebudu jmenovat, protože to by byl dlouhý 
seznam, ale myslím, že každý ví, o kom je řeč.

Díky – a na podzim se na vás všechny těšíme!
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TJ Sokol Hukvaldy – Fotbal
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Skauti

Autor: Petr Červinka – UzelAutor: Petr Červinka – Uzel

AKCE ÚNOR – KVĚTEN 2025

Za tyto čtyři měsíce u nás proběhlo celkem devět větších akcí 
plus družinové schůzky, které jsou každý týden dvě hodiny, 
plus kytarová škola, která je pro zájemce každé pondělí.

A co jsme podnikli?
V březnu to byla oddílovka v tělocvičně, kterou jsme rozdělili 
na mladší (překážková dráha) a starší (florbal), ve Frýdku-Místku 
jsme zahráli hru Golem (zjišťovací hra, při které nesmí být hráči 
„spatřeni“), vítali jsme jaro a nováčci skládali skautské, vlčácké 
a světluščí sliby. 
V dubnu jsme pomáhali uklízet Hukvaldy v rámci akce Ukliďme 
Česko a  oddílovka se nesla ve znamení Casina Las Vegas. 
Kocouři s  Pandami a  Sokoly podnikli výpravu na Ivančenu, 
Lišky pro změnu cyklovýpravu na trail Okrouhlá.

V květnu jsme pomáhali ve Šlapanicích organizovat Svojsíkův 
závod (prestižní skautské závody) a Lišky byly na řece Bečvě.
Pokud chcete vědět více, navštivte web dvojka.eu, kde je více 
fotografií a také originální zápisy z každé akce. Kromě Klepeta 
se nám rýsují další, kteří v sobě mají spisovatelské střevo 😊

A co plánujeme?
Aktuálně nejvíc tábor, na který budeme vyrážet koncem června 
na klasické tři týdny. Kromě toho budou ještě družinové výpra-
vy a čeká nás květnová oddílová schůzka na kolech a červnová 
závěrečná oddílovka. Více v dalším Občasníku 😊.

Na závěr bych rád na tomto místě poděkoval za trvalou pod-
poru Mysliveckému spolku Hukvaldy, Obci Hukvaldy, Spolku 
Nezávislých vesnických žen a  rodině Kollerových, moc si vaší 
podpory vážíme a děkujeme!
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TROJLÍSTEK: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ NA 
VÍKENDOVCE 

O  víkendu od 11. do 13. dubna se ve 
Staříči konala dětská víkendovka s téma-
tem, které nenechalo žádného malého 
dobrodruha v  klidu – piráti! Víkend byl 
pojatý jako malá ochutnávka letního tá-
bora, který se ponese ve stejném duchu, 
a tak bylo o napětí i zábavu postaráno. 
V  pátek po příjezdu a  společné večeři 
jsme se přenesli do světa pirátů. Dorazil 
totiž samotný kapitán Jack Sparrow 
se svým věrným parťákem Joshuou 
Gypsem. Děti se tak hned od začátku 
ocitly uprostřed dobrodružného příbě-
hu a večer pokračoval vesele. Čekaly nás 

zábavné hry, deskovky, taneční večer 
s Let’s Dance i hra na upíry. 
Sobotní ráno odstartovalo snídaní 
a  hned poté začal pirátský výcvik. Jack 
Sparrow totiž hledal nové námořníky 
pro svou loď, a tak děti během dopole-
dní výpravy po Staříči plnily různé úkoly, 
které prověřily jejich bystrost, odvahu 
i  týmovou spolupráci. Po odpoledním 
odpočinku a sportovních hrách následo-
val další blok výcviku – pirátské souboje 
mezi skupinkami. 
Sobotní večer měl slavnostní ráz. 
Vzhledem k tomu, že byla Květná neděle, 

navštívil nás otec David Tyleček a  spo-
lečně jsme připravili a prožili sederovou 
večeři, inspirovanou židovskou tradicí 
Poslední večeře. Děti si samy připravily 
chlebové placky z  nekvašeného těsta, 
prostíraly stoly, chystaly talíře, skleničky 
i výzdobu stolu u kterého jsme se všichni 
nakonec sešli. 
Nedělní ráno jsme zakončili účastí na mši 
ve Staříči a po ní už následovalo balení 
a cesta domů – s hlavou plnou zážitků, 
příběhů a pirátského dobrodružství. 
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Turistické informační centrum

POZVÁNKA NA VÝSTAVU 
EVY FALDYNOVÉ
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ZEMĚ HRADŮ V NOVÉM HÁVU A S VÍCE EXPONÁTY

Pro fanoušky modelů hradů, milovníky historie a  všech-
ny, kteří rádi žasnou a zároveň dovedou ocenit trpělivou 
a precizní práci modelářů se stal pátek 9. května 2025 vý-
jimečným dnem. V rodném domě Leoše Janáčka pod roz-
lehlou oborou majestátního hradu Hukvaldy, se všichni 
jmenovaní sešli na slavnostním otevření rozšířené a pře-
budované expozice Země hradů, kterou před 5 lety otevřel 
a neúnavně dál buduje Miroslav Bitter s komunitou spříz-
něných modelářů. Nutno podotknout, že s podporou obce 
Hukvaldy, bez níž by se tento krásný projekt neobešel.
Podobných stálých expozic, kde byste našli tak početnou 

koncentraci převážně papírových modelů, v  Česku mnoho 
nenajdete. Můžete si zajet do Muzea papírových modelů a sta-
vebnice Merkur do Police nad Metují nebo o víkendech do sou-
kromého Modelářského muzea Jana Ondříška v Kuchařovicích 
u Znojma. Země hradů je však jedinečná v tom, že se zaměřuje 
výhradně na historickou architekturu, především hradů, tvrzí 
a zámků. 

„Po třech měsících vrtání, natírání, šroubování a ladění detailů 
(a občasného zoufalství) jsme to dokázali. Naše expozice pro-
šla rekonstrukcí a  je zpět v  plné parádě,“ říká Miroslav Bitter, 
pro kterého je vznik Země hradů splněným klukovským snem, 
kterým chce dětem i dospělým ukazovat naše i zahraniční pa-
mátky z  jiného zmenšeného úhlu pohledu a přitom přinášet 
další poznání historie a souvislostí.

Nový prostor nabízí propracovanější zázemí, z původně 80 vy-
stavených modelů jich nyní v Zemi hradů můžete vidět už 150, 
z toho 124 hradů a 26 zámků a spoustu dalších exponátů: na-
příklad bronzový poklad ze objevený na území obce Krnalovice 
nebo nově také válečné stroje a  zbraně od Karla Lhotského, 

včetně nového rozměrného modelu dobývání středověkého 
města. Muzeum má i  více interaktivních prvků a  nabízí ještě 
hlubší pohled do naší historie. 

Setkání bylo fantasticky připravené a  velmi vřelé. Hosté ver-
nisáže si mohli připadat, stejně jako autor tohoto článku, jako 
na návštěvě u rodiny, u které vždy najdou hřejivé lidské teplo 
a ke které se vždy rádi vrací. Všem, kteří se na přípravách slav-
nostní akce podíleli za to patří velké díky, stejně jako starostovi 
Hukvald Luďku Bujnoškovi a  místostarostce Ivaně Hrčkové 
a  dalším zastupitelům obce Hukvaldy, kteří se akce účastnili 
a muzeum Země hradů dlouhodobě podporují. 

O  hudební program setkání se postarali Martin Holexa ze 
skupiny Řehole s autorskými písněmi o Hukvaldech a Vojtěch 
Bekárek s podmanivou hrou na niněru, která navozovala tu pra-
vou středověkou atmosféru. Na stavební části nové expozice 
se s Miroslavem Bitterem podíleli Václav Čajánek a Ivo Elisher. 
Nechyběli ani kmenoví autoři modelů, jejichž zdařilé práce 
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s řadou originálních autorských modelů můžete v muzeu ob-
divovat: Josef Koudelka, Karel Lhotský, Jan Sýkora, Stanislav 
Lux a Lukáš Brzuchanski. Pozvání na vernisáž přijali rovněž Jiří 
Tichánek (regionální historik a  badatel), Petr Juřák (vedoucí 
Oddělení odborných muzejních činností, Muzeum Beskyd), 
Lenka Rožnovská Bujnošková (malířka z  Hukvald – do expo-
zice malovala znak českého lva), Aleš Knápek (ředitel muzea 
Novojičínska), Monika Konvičná (ředitelka destinačního 
managementu turistické oblasti Beskydy-Valašsko), Zdeněk 
a Simona Čechalovi (Z-Art – výroba a prodej papírových mo-
delů) a řada dalších hostů.

Země hradů podle slov Miroslava Bittera přilákala za svých 
prvních 5 let existence (v nichž byly bohužel i dva roky covidu, 
kdy byl provoz omezen) přilákala již desítky tisíc návštěvníků 
a stala se vedle hradu Hukvaldy dalším turistickým magnetem, 
ze kterého může obec, občané a místní podnikatelé profitovat. 
Do hledáčku zájmu se Země hradů dostala i štábu Toulavé ka-
mery, který se do Hukvald chystá již letos v létě, aby o unikátní 
expozici natočil reportáž do oblíbeného televizního magazínu. 
Země hradů již v pořadu jednou zmíněna byla právě před 5 lety 
v souvislosti s precizními autorskými modely Karla Lhotského, 
které po natočení pořadu putovaly do Hukvald, do tehdy nově 
vznikající expozice. 
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POZVÁNKA NA ZAHRADNÍ SLAVNOST NA FAŘE

římskokatolická Farnost Rychaltice
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POZVÁNKA NA 16. ROČNÍK O PENALTOVÉHO 
KRÁLE

AUTOOPRAVNA
Zdeněk Bůžek

sobota 
5 . 7. 2 0 2 5
z a  H u k v a l d s k ý m 
p i v o v a r e m

s t a r t o v n é  5 0 K č

K a t e g o r i e  E L I T

16.000 Kč
r e g i s t r a c e  1 2 : 0 0  h o d

K A D E T  d o  1 5  l e t

5 . 0 0 0  Kč
r e g i s t r a c e  1 0 : 0 0  h o d

16. 16. 
ročníkročník

D o  z p r á v y  p r o  p ř í j e m c e  u v e ď :  J m é n o  a  p ř í j m e n í  ( p ř í p a d n ě  p ř e z d í v k a ) D o  z p r á v y  p r o  p ř í j e m c e  u v e ď :  J m é n o  a  p ř í j m e n í  ( p ř í p a d n ě  p ř e z d í v k a ) 
o d k u d  j s i  a  z a  j a k ý  k l u b  j s i  r e g i s t r o v a n ý  v e  f o t b a l e  č i  f u t s a l e .o d k u d  j s i  a  z a  j a k ý  k l u b  j s i  r e g i s t r o v a n ý  v e  f o t b a l e  č i  f u t s a l e .

s t a r t o v n é  1 6 0 K č

R e g i s t r a c e  p ř e d e mR e g i s t r a c e  p ř e d e m
p l a t b a  n a s t a v e n ap l a t b a  n a s t a v e n a

s t a r t o v n é  i  s  v y k o u p e n í m .s t a r t o v n é  i  s  v y k o u p e n í m .

www.ruzovetlapicky.cz/penaltovy_kral/

s Pavlem Horváthem
s Pavlem Horváthem

5 x  m i s t r  Č R
6 x  v í t ě z  p o h á r u

m i s t r  p o r t u g a l s k é  l i g y 
a  t u r e c k é  l i g y

r e p r e z e n t a n t  Č R

E L I TE L I T K A D E TK A D E T

Futsal Růžové Tlapičky Hukvaldy
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POZVÁNKA NA ROCK BIKE FEST

Spolek Koupaliště Hukvaldy
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Přestavba kola 
na ELEKTROKOLO

www.elekola.cz
Martin Pohludka

Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola.
Přestavba nabízí vyšší výkon a kvalitu než běžná
elektrokola za násobně nižší cenu.
Provedu základní servis Vašeho kola zdarma.
Jednoduché ovládání - pořádně Vás zaškolím.
Do 10 dní jezdíte
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+420 605 442 493
dílna ve Frýdku-Místku

Zavolejte a společně vybereme
tu nejlepší sadu na míru Vašim
potřebám!

Inzerce
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LETNÍ
NABÍDKA

+420 731 898 597
www.paradiseschool.cz

30.6.–4.7.
Vesnický Inlinetrek

13.7.–20.7.
Tábor: Pán Prstenů

21.7–25.7.
Cyklo hravě

2025
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